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Magyarország a tengelyhatalmakkal egyet­
értsen fogja megoldani az erdélyi kérdést 
Az olasz sajtó szerint sajnálatos következményei lehetnek a romániai általános mozgósí­
tásnak — Anglia példanélküli kiürítés előtt áll — Az angol gyárosok hajlandók volnának a 
békére — Megkezdődött a líbiai olasz hadsereg offenzivája — Összehívják ófrancia nemzet­
gyűlést és új alkotmányt csinálnak — Az angol lakosság pánikszerű hangulatban gondol a 

németek partraszállására
Erélyesen cáfolják a magyar-román határon való állítólagos összecsapások hírét

Budapest, Julius 3. A magyar-román határon való állítólagos csa 
patmozdulatokról és fegyveres összecsapásokról a legfantasztikusabb 
hírek keringenek.

Illetékes helyen kijelentették, a MTI munkatársának, hogy ezek 
a valótlan híresztelések nem magyar forrásból származnak és cél­
juk kizárólag a zavarkeltés. A közönség viselkedjék az ilyen kút- 
mérgezési kísérletekkel szemben a legnagyobb bizalmatlansággal.

Bukarest, Julius 3. A román vezérkar közlése szerint a kiürítés 
tovább tart, de közben kisebb incidensek történtek. (MTI)

Románia rendkívül kényes helyzetben
Berlin, Julius 3. A Deutsche Diplomatische Korrespondens sze­

rint a román kormány lemondása az Anglia és Franciaország által 
Romániának a múlt ev áprilisában megígért garanciáról már csak 
Jelképes Jelentőségű. Ez az ügy már tulajdonképpen régen elintéz- 
tetett, s' bebizonyosodott, hogy az angol segélynyújtási ígéretek más 
országokkal szemben is csak írott malasztot Jelentettek. A nyugati 
hatalmaknak az a politikája, amely Bukarestet évtizedes biztatásaival 
merev hajthatrttlanságra csábította szomszédjaival szemben, Romá­
niát rendkívül kényes helyzetbe sodorta. Ez olyan körülmény, amely 
miatt a román politikának sokkal kedvezőtlenebb körülmények között 
kell kiküszöbölnie a fenálló nehézségeket. (MTI)

Sajnálatos következményei lehetnek 
Romániában az általános mozgósításnak

Róma, Julius 3. A Popolo di Roma a magyar helyzetről írva, 
megállapítja, hogy a behívások és egyéb katonai Jellegű intézkedé­
sek továbbfolynak, de a békés megegyezés lehetőségei fennállanak.

A Lavoro Fascista budapesti jelentése szerint a magyar kor 
rnány kérdést intézett a román kormányhoz, hogy ml tette Indokolttá 
az általános mozgósítást, amelvnek sajnálatos következményei lehet­
nek. (MTI)

Szófia. Julius 3. (MTI) A bolgár sajtóban erőteljes visszhangja 
van a Romániára vonatkozó magyar követelésnek. A lapok fokozott 
hangsúllyal húzzák alá Magyarország Erdélyre vonatkozó igényei­
nek Jogosságát.

Az Utró jelentése szerint Budapesten meg vannak arról győződve, 
hogy a szégyenteljes trianoni szerződés el fog tűnni és Erdély Euró­
pa újjáépítésekor visszakerül a magyar anyaországhoz.

Belgrad, Julius 3. (MTI) A magyar-román viszony alakulása szer­
dán is a Jugoszláv sajtó érdeklődésének előterében áll. A Politika bu 
dapestl tudósítója azt jelentette lapjának, mértékadó helyen kijelen 
tették, hogy Magyarország nem támadó céllal mozgósított, hanem a 
katonai intézkedéseket az általános helyzet követelte meg. Hangsú­
lyozzák továbbá, hogy Magyarország mindeniesetre a tengelyhatal­
makkal egyetértve a legalkalmasabb pillanatban fogja megoldani a 
kérdéseket.

Munkában a német hadiflotta
Berlin, julius 3. A német vezér! 

főhadiszállás mai jelentése így 
hangzik :

A véderő főparancsnokság közli, 
hogy a<z egyik német búvárnaszád 
24 ezer tonnányi ellenséges keres­
kedelmi hajóiért süllyesztett el, kö­
zöttük közel 0 ezer tonnás angol 
gőzöst. A másik bú várnaszád az 
Ész aki-csat árnál ól keletre megtor- 
p ed ózott egy 15 ezer 500 tonnás an­

gol gőzöst. Julius 2.-án német har­
ci repülőgépek a La Manche csa­
torna tengerpartja fölött fegyve­
res felderítő repülősek során 
rés felderítő repülések során meg­
támadtak egy hajókaravánt és el­
süllyesztettek egy 12 ezer és egy 6 
ezer tonnatartalmú fehérhajót. Egy 
8 ezer tonnás harmadik fehérhajót 
ugyancsak homb'atalálat ért. Skócia 
tnngeu'partjám uóuiet twck^pütő-

gépek bombázták az angol fegyver­
kezés ipartelepeit, különösen New- 
castlet. A julius 3.-ára virradó éj­
jel a délangliai tengerparton 
fekvő kikötöberendezések ellen in­
tézett támadások során sokhelyütt 
tűz támadt és robbanások történ 
tek. Napközben három angol harci 
repülőgép Hollandia felé akart re­
pülni, azonban harcra kényszeri-

tették őket s kettőt köizülük lelőt­
tek. Mára virradó éjjel ellenséges 
repülőgépek bombákat dobtak le 
Hollandiában, Észak-, és Nyugat- 
Németorszíigban. Ezek azonban 
legnagyobbrészt a szabadba estek 
le és csak csekély kárt okoztak. 
Emberéletben nem esett kár. Egy 
német repülőgép eltűnt. (MTT)

Anglia már elveszítette az összes odamenekült 
semleges hajót

Berlin, julius 3. (Német TT.) A 
harctéri helyzetről a következőket 
közlik :

A brit kereskedelmi hajóraj a 
legutóbbi időben állandóan súlyos 
veszteségeket szenvedett a német 
tengeralattjárók igen erős tevé­
kenysége folytán. A véderő mai je­
lentésében közölt ellenséges hajó­
veszteségek újabb bizonyítékai az 
Anglia ellen folyó tengeri háború 
sikeres fokozásának. Schuhard ka­
pitány, aki mint tengeralattjáró pa­
rancsnok. szép eredményeket, ért 
el és újabb 24 ezer tonna ellenséges 
kereskedelmi hajótér elsüllyeszté­
sét jelenti. Anglia különösen annak 
a közel 9 ezer tonnás tartályhajó-

Sikeres olasz
Róma, julius 3. Az olasz főhadi­

szállásról' keltezett hadi jelentés, 
mely 13 óra 30 perckor érkezett, 
így hangzik :

Kelet-Afrikában jelentékeny an­
gol erők heves támadást intéztek 
Matama olasz helyőrség ellen.

Az ellenség a heves ellentáma­
dásra több géppuska és lőszer 

hátrahagyásával menekült.
Olasz részről a veszteség igen cse­
kély volt. Folytatólagos légitáma­
dás során az ellenség 2 repülőgépet 
vesztett. Az anpol légitámadások 
semmiféle sikerrel sem jártak. Az 
olasz repülők sikerrel bombázták 
Aden légi és tengerészeti támasz­
pontjait. (MTI)

Róma, julius 3. (Német TT.) Mint 
a Tribuna jelenti, az olasz repülők 
a Málta elleni támadások alatt 
megfigyelték, hogy a még

Máltában állomásozó kevés brit 
harci egység állandóan moz­

gásban van
s a parti tíizőrség védelme alatt az 
egyik öbölből a másik üllőibe vonul 
A repülőgpjtek is naponta más és

nak az elvesztését fogja megérezni, 
amelynek elsüllyesztését Schuhard 
kapitány könyvelheti el sikerei kö­
zött. Az Aran-Dora-Star fel fegy­
verzett gőzös elvesztése keményen 
sújtja a zangol kereskedelmi ten­
gerészetet. annál is inkább, mert 
Anglia ellátására semleges hajó 
már alig áll rendelkezésre. A beállt 
veszteségek tehát közvetlenül érin­
tik a brit kereskedelmi tengerésze­
tet és lényegesen hozzájárulnak 
ahhoz, hogy Anglia ellátásában 
újabb nehézségek támadnak. A né­
met. légi haderő Anglia elleni tevé­
kenysége. mind nagyobb méreteket 
ölt. (MTI)

ellentámadás
más repülőtereken és nyílt mező­
kön helyezik el. Az üres repülőte­
reken ágyukat és egyéb harci esz­
közöket utánzó tárgyak állanak a 
támadó olasz gépek félrevezetésé 
re. (MTT)

Málta, julius 3. (Reuter.) Szerdán 
délelőtt, féltízkor ellens-éges gépek 
jelentek meg Málta felett és egy 
órán át tartó támadást intéztek a 
sziget ellen. Egy ellenséges bom­
bázó repülőgépet, brit vadászgépek 
lelőttek. A repülőgép lángra lob­
banva, a tengerbe zuhant. Az 
egyetlen életben maradt olasz re­
pülőt még mindig keresik. (MTT)

Anglia erkölcsileg és politi- 
tikailag lejáratta magát 

irja az olasz sajtó
Róma, julius 3. (Stefani.) A szer­

da esti lapok megjegyzésekkel kí­
sérik Romániának azt a döntését, 
hogy lemondott a hírhedt francia­
angol szavatosságról.

A G ionnale dTtália megjegyzi, 
hogj
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ez a döntés súlyos csapást mért > 
Anglia megmaradt tekintélyére. I

Romániának a szavatosságról való 
lemondásához most a brit szavatos­
ság Írország részéről történt visz- 
szautasitása kapcsolódik. Anglia 
ma Jobban, mint, bármikor, mind 
politikailag, mind pedig erkölcsi­
leg lejárta magát egész Európá­
ban.

A Tribuna hangsúTyrtzza, hogy 
egy hét leforgása alatt

több, mint 10 ezer angol kért 
Londonban amerikai utazási 

láttamozási.
Ezek legnagyobb része „nagyfejfi" 
politikus, bankár, zsidó és ipar­
mágnás. (MTI)

Az o’asz fegyverszüneti bi­
zottság megkezdte működését

Róma, julius 3. (Stefarri.) Az olasz 
fegyverszüneti bizottság már meg­
kezdte munkálatait Észak-Olas<- 
ország egyik városában. (MTI)

Róma, julius 3. (Stefani.) Gra­
ziani tábornagy, akit most nevez­
tek ki az északafrikai csapatok fő­
parancsnokává, megmarad a had­
sereg vezérkari főnökének tiszté­
ben is. (MTI)

Nemzeti gyásznap 
Romániában

Bukarest, július 3. A szerdai na­
pot a nemzeti gyász napjának nyil­
vánították. Szerdán délben egy óra­
kor Románia területén mindenütt a 
gyász jeléül megállt a közlekedés és 
minden tevékenység az irodákban 
és üzemekben.

Az esti 11 órára kitűzött zárórá­
nak megfelelően a közúti közlekedés 
is 11 órakor leállt. Bukarest utcáin 
erős rendőr- és csendőrjárőrök cir­
káltak. (MTT)

Nagy antiszemita tüntetés 
Jassyban

Jassy, július 3. (Búd. Tud.) Szer­
dán Jassyban voltak nagyobb anti­
szemita tüntetések. (MTT)

Bukarest, július 3. (Búd. Tud.) 
Bukarestben elterjedt hírek szerint 
ujabh változás várható a kormány 
kebelében. A hírek szerint eleinte 
szó volt, arról, hogy Tatarescu mi­
niszterelnök lemond és helyébe 
Presan tábornagy , Radianu György 
vagy Va.jda Vojdova Sándor kerül.

Bukarest, július 3. (Magyar Táv­
irati Iroda.) A Besszaráhiából és 
Bukovinából elmenekült keresztény 
ügyvédek július fi-án gyűlést tarta­
nak Bukarestben. Ez alkalommal 
megalakítják a besszarábiai mene­
kült keresztyén ügyvédek nemzeti 
szövetségét.

Bukarest, július 3. (Magyar Táv­
irati Iroda.) A vezérkar jelentése 
szerint a visszavonuló román csa­
patok ma délben elérték a Suceava 
patak, Hertze község és a Brut 
folyó vonalát. A kiürítés tervsze­
rűen folyik tovább, főleg azokat 
szállít iák el. akik a rossz idő miatt 
járhatatlan utakon mindezideiy nem 
tudtak eltávozni.
Napoleon kalapiát, arany­

láncát és sok titkos okmányt 
talált meg egy német hír­

szerző csapat
Berlin, július 3. A Inpok ..A példátlan 

cinizmus okmányainak“ nevezik a fran­
cia vezérkarnak azokat a titkos Iratait, 
amelyeket a külliRyl hivatal ma közzé­
tett. Egy másik híradásból kit tinik, hogy 
a francia vezérkar titkos Irataival egy- 
idfiben más helyen az egyik tehergép­
kocsiban

megtalálták Napoleon kalapját, to- 
' váhbá a császár egyik aranyláncát. 
Ezeket az. ereklyéket az invalidusok 
templomában őrizlek.

A Berliner Biirsenzcltung az. okmá­
nyokban mindenekelőtt annak megerő- 
sí'ésél látja, hogy a német birodalom a 
b iború kezdete óta újra és újra Inlette 

semleges államokat arra, hogy 
Anglia ki akarja terjeszteni a hábo­
rúi az északi foktól a Kaukázusig.

A német sajtó nagy figyelmet szentel 
annak a táviratnak, amelyet Msslgll an­
karai francia nagykövet küldött haza és 

külügyminiszterrel folytatott megbeszé- ■ 
léséről és leleplezi Szaradzsoglu maga- I 
tartását. Ez az okmány .— írja a Ham- I 
burger Fremdenblatt — rendkívül sti- I 
lyos adatokat tartalmaz. A törököknek I 
ez a külügyminisztere egyoldalú politi­
kai magatartása szerint akarta irányíta­
ni Törökország külpolitikáját és hazáját 
csatatérré akarta tenni az angol világ­
birodalmi érdekek kedvéért. (MTI.)

Mit tartalmaz a hatodik 
német Fehérkönyv

Berlin, július X Mint hivatalosan je­
lenti a Német TI. az egyik német hír­
szerző eaapat egy Lolre-menti kis város­
kában megtalálta a franeia vezérkar tit­
kos okmányait. Ezek az okmányok olyan 
fontosak, hogy közzétételük a legna­
gyobb feltűnésre számíthat. Az okmá­
nyokból kétségkívül kiderül, hogy Ang­
lia és Franciaország a háború kiterjesz­
tését tervezte, Gamelin tábornok elren­
delte annakidején, hogy a legszlgorúb 
ban gondoskodjanak ezeknek az okmá­
nyoknak titokban tartásáról. A német 
külügyi hivatal most dolgozik ezeknek a 
híreknek összeállításán. Az okmányok a

Jugoszlávia korlátozza az élelmiszer fogyasztást
Belgrad, július 3. Minthogy Jugoszlá­

viában az élelmiszerkivitel igen nagy­
méretű és azt a termelés fokozása nél­
kül és a belső fogyasztás korlátozásával 
tovább fenntartani nem lehet, a jugo­
szláv kormány elhatározta a belső fo-

A svájci sajtó Magyarország készültségéről
Genf, július 3. (Magyar Távirati

Iroda.) A svájci lapokban ismét fel­
lángolt az érdeklődés a román kér­
dés iránt, mégpedig azokkal a hí­
rekkel kapcsolatban. amelyek a 
magyar és a bolgár határon lefolyt 
incidensekről számolnak be.

Ugyanazok a lapok azonban, — 
amelyek ezekről a incidensekről ír­
nak, közlik a Magyar Távirati Iroda 
cáfolatát is. Ez a cáfolat beszédes 
bizonyítéka Magyarország lojális 
magatartásának, amely politikájá­
ban nem engedi magát kis és helyi 
jellegű incidensekkel befolyásolni.

A Neue Züricher Zeitünk buda­
pesti tudósítójának jelentése egye­
bek között ezeket mondja : A ma­
gyar követeléseket hír szerint a ten­
gelyhatalmakkal legszorosabb egy­
etértésben fogják rendezni.

A berni Der Bund jelentést közöl, 
amely egyebek között ezt mondja : 
Jóllehet, Magyarország teljes ké­
szültségben van, hogy követeléseit 
érvényesítse, nem ment olyan mész- 
sze, hogy a viszály békés elintézése 
tárgyalások útján kizárt volna.

Ezekkel a hírekkel kapcsolatban a 
Basler Nachrichten budapesti ma­
gántávirata a következőket, jelenti ■ 
Illetékes magyar helyről származó 
közlés szerint a különféle intézkedé­
seknek okát abban kell kereni, 
hogy a magyar ormány a Romániá­
ból érkezett hírek alapján annak le-

GÖRE GÁBOR VISSZATÉR, EGY ELTÉVEDT GOLYÓ. 2 attrakció! Ma ntoljár: 
fél 7 és 9 órakor a „METEOR“ mozgó műsora!

Pánikhangulat az angol lakosság körében

Róma, július 3. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Giornale d’Ttalia brüsszeli 
jelentése szerint az angol partvidé­
ket 30 km. mélységben hadműveleti 
övezetnek jelentették ki, .4 partvi­
déklakosságát . felszólították, hogy 
költözzék az ország belsejében. Igen 
sok helyen a lakosságot egyszerűen 
eltávolították. A partvidéket minde­
nütt katonaság lepte el és lázasan 
folynak az építési és erődítési mun­
kálatok.

Stockholmon át érkezett jelentés 
szerint az angol lakosság valóságos 
pánikszerű hangulatban gondol a 
németek partraszállásának lehetősé­
gére. Londonban az élet egyre job­
ban megbénul, a nagyvállalatok ve­
zetői a tengerentúlra menekülnek. 
Az óceánjáró gőzösökön egy-egy he­
lyért mesés összegeket fizetnek. 
Égv kis délamerikai: gőzösön leg­
utóbb egy helyért őáO font sterlinget 

1 fizettek az átkelésért. — A merész 
üzérek viszont potom pénzért meg- 

| vásárolják az eltávozottak Ingatla-
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A soha el nem múló Igaz szere 

lem diadalmas filmje:
Július hó 4.-én. csütörtökön is 

nagy sikerrel:

ß. számú fehérkönyvben jelennek majd 
meg,

Berlin, július 3. (.Német TI.) A kül­
ügyi hivatal által szerdán közzétett ok- 
mánvgyüjtemény B. sz. okmánya ismer­
teti Masigli ankarai francia nagykövet 
1940. év! március 28-án a francia kül­
ügyminisztériumhoz intézett táviratát. 
Ebből a táviratból kiderül, hogy a Baku 
és Batum ellent művelet során ügyes 
rendezéssel el akarták kerülni, hogy Tö­
rökország kifelé gyanús színben tűnjék 
fel. A táviratot április 3-án futár vitte 
Párisba. (MTI.) 

gyasztás csökkentését. így a két hústa­
lan nap helyett három hústalan napot 
vezet be. Á jugoszláv kormány ugyan­
csak tervbevett intézkedéseket a liszt­
fogyasztás korlátozásáról és az egységes 
kenyér bevezetéséről. (MTI.)

hetőségévei számol, hogy a Romá­
niában kitört rendzavargások odáig 
terjedhetnek, hogy veszélyeztetnék 
az Erdélyben és Románia más ré­
szeiben lakó magyarok életét és biz­
tonságát.

Magyar részről erélyesen cáfolják 
azt a Budapestről keltezett jelen­
tést, amely szerint súlyos és véres 
összeütközések voltak a román ha­
táron.

A tengelyhatalmak érdeke minde­
nekelőtt az, hogy Romániában hely­
reálljon a nyugalom és a biztonság 
s az a döntő kérdés, vájjon a ro­
mán kormány a maga erejéből urává 
tud-e lenni a helyzetnek országá­
ban. Budapesten mindenesetre hang 
súlyozzák, hogy a magyar kormány 
rendszabályai a tengelyhatalmak 
magatartásával teljes mértékben 
összhangban állanak. Magyarország 
készültsége a délkelet-európai béke 
fenntartására szolgál.

Bukarest, július 3. (Magyar Táv­
irati Iroda.) A Neamul Romanesc 
csodálkozik azon, hogy egyes svájci 
lapok örülnek Románia tragédiájá­
nak, pedig ugyanezek az orgánumok 
a múltban nagyra értékelték a ne­
mes románságot.

Svájc közel van a sötét felhőjá­
ráshoz — így fejezi he a cikk, 
a veszély ott függ az ő feje felett 
is, tehát ne örvendezzen a mások 
kárán.

kért jutnak épületekhez és birtokok­
hoz. Londonban nagy élelmiszer­
hiány kezd mutatkozni és igen 
sok helyen a hadianyaggyárak mun­
kásai a bombázástól való félelmük­
ben nem jelennek meg a munkahe­
lyükön.

Tokió, július 3. (Stefani.) Arita 
magához kérette Ott német nagykö­
vetet és közölte vele, hogy Japán 
július 15-tól kezdve a Belgiumra és 
Holalndiára vonatkozó valamennyi 
kérdést közvetlenül Németországgal 
tárgyalja meg. (MTT)

Amerika tovább akar 
fegyverkezni

Washington, július 3. ( Reuter.) 
Roosevelt elnök a jövőhéten újabb 
javaslatokat terjeszt a kongresszus 
elé, amelyek azt célozzák, hogy a 
nemzetvédelmi költségvetés mostani 
5 miliárdos keretét megkétszerezzék. 
Azt hiszik, hogy Roosevelt 4 mil­
liárd dollárt a hadsereg, egy mil- 
Uáxd dollárt pedig a tengeri had-

i a szerelemmel
Henry Fonda és Alan 

Marschall főszereplőkkel.
Walt Disney — Kanadai kutyáik- 

rek színes rajz filmje.
Magyar Vttághíradó.

Előadások kezdete : <L u. 5, 7, és 9 
órakor. Pénztárnyitán délelőtt 11 — 

1 óráig, délután 4 órától.

erő számára kér majd (MTI)
London, július 3. (Reuter.) A bnt 

lapok fényképet közölnek az ameri­
kai kikötőkbe érkező angol gyer-

Bukarest, július 3. (Orient Rádió) 
Egyes külföldi lapok és rádióállomá­
sok azt a hírt közölték, hogy Romá­
nia római értekezlet összeillését ja­
vasolta, a Közép- és délkeleteurópai 
kérdések békés utón való rendezése 
vgett. Hivatalos román körök ezt a 
hírt a leghatározottabban megcáfol­
ják. (MTI)

Churchill ma beszél 
az alsóházban

London, július 3. (Reuter.) Atttee 
h. miniszterelnök bejelentette, hogy 
(' hurcehill csütörtökön nyilatkozni 
fog az alsóházban a hadi helyzetről. 
Ha az alsóháö óhajtja a miniszterel­
nöki nyilatkozatról vita indul meg.

Buttler külügyi álamtitkár Man­
der képviselőnek az abesszíniái 
helyzetre és Hajló Szelasszié volt 
abesszin négtis visszatérésére vo­
natkozó kérdésekre kijelentette, 
hogy ebben a kérdésben semmifele 
nyilatkozatot nem ad. arra csak 
akkor kerülhet sor, ha erős ellental- 
lás lehetősége nyilvánulna meg 
abesszíniában. (MTT)

Az uj Franciaországot 
uj alkotmányra építik fel

Genf, július 3. (Stefani.) Vichyből 
érkező hírek szerint, a közeljövőben 
változások várhatók az ország alkot­
mányában. Bétáin tábornagy és 
munkatársai az újjáépítés nehéz 
munkája érdekében úgylátszik sza­
kítanak a régi módszerekkel. A nem­
zetgyűlést valószínűen a jövő hétre 
hívják össze. A kormány felhatal­
mazást kér, hogy új alkotmányi 
dolgozzon ki a köztársasági . állam­
forma keretei között. Az uj alkot­
mány elsősorban a munka, a családi 
és a haza jogait biztosítaná. Hír 
szerint a képviselőket a* egyes fog­
lalkozási ágak szervei választják 
meg. (MTI)

Vichy, julius 3. (Havas.) A sze­
nátusnak és a kamarának legköze­
lebb döntenie kell annak a határo­
zatnak a megszavazásáról, ame’y 
kimondja a nemzetgyűlés egyl.ehi- 
vását.

A nemzetgyűlésre vár az a fel­
adat. hogy végrehajtsa az or­
szág Intézményeiben a mostani 
helyzet követette változásokat

A nemzetgyűlés megfelelő hatalom­
mal fogja felruházni a kormányt az 
újiáépítés érdekében.

Vichy, július 3. (NST.) Kedden 
Vichvh’en a francia kormány szü- 
kehbkörii minisztertanácsot tartott 
Pétain tábornagy elnökletével. A 
tanácskozáson rajta kívül Laval, a 
kormány alelnöke, Weygand had­
ügyminiszter, továbbá a belügymi­
niszter és a pénzügyminiszter vett 
részt, valamint Alibert államtitkár.

A francia nemzetgyűlést hír sze­
rint rövidesen összehívják, hogy 
szükség esetén alkotmánymódosí­
tásokat is tegyenek.

Egyelőre még nem állapították 
meg, hogy a parlament kilátásba 
helyezett működését hogyan való­
sítják meg. A szenátust és kamarát 
nemsokára rövid ülésre, hívják ősz- 
sze és ezeken határozzák el a nem­
zetgyűlés egybehivasát. A nemzet- 
gyűlés dönt azután azokról az al- 

I kotmánymódositásokról, «melyeket 
I a pillanatnyi helyzet tesz szflksé- 
1 gessé. Elsősorban olyan teljhata-
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lommal ruházzák fel a kormányt, • 
ami az ország újjáépítése céljából I 
elkerülhetetlen. |

Vichy, julius 3. (Reuter.) A Ha- | 
vas iroda által közétett nyilatkozat [ 
megokolja a francia alkotmány vál- , 
tozást. A nyilatkozat többek között 
kijelenti :

A nemzet talpraállása ne<m való­
sulhat meg végrehajtó hatalom 
folytonosságának biztosítása nél­
kül anélkül, hogy a kormánynak ne 
legyen biztosítva maradandósága, 
hogy merjen belevágni a munkába? 
Franciaország veresége haladékta­
lanul szükségessé teszi a merész 
rendszabályokat, ha az ország 
gyors talpraáliását akarják. A 
parlamentnek segítenie keli a kor­
mánynak az egész francia közigaz­
gatási szervezet felújításában, be­
leértve még az intézményekét is. 
Különféle nehézségek miatt a Ház 
és szenátus ülését egy héten belül 
nem tarthatják meg. (MTT)

A líbiai olasz csapatok 
offenzivája

Kairó, julius 3. Az egyiptomi ka­
tonai parancsnokság jelentése sze­
rint. a lybiai Sidi Aziz és Capuzzo 
városok mentén nagyobb olasz erő­
ket vontak össze.

Az olasz csapatok megkezdték 
támadásukat

A közelkeleti helyzetet, a katonai 
heszámoló úgy jellemzi, hogy „egy 
kicsit megváltozott)).

Balbo holtteste a ravatalon

Róma, julius 3. (Magyar Táirati 
Iroda.) Balbo tábornagy temetési 
szertartása szerdán délelőtt folyik 
le Tripoliszban. A tábornagy holt­
testét a tripoliszd várban dolgozó­
szobájában ravatalozták fel. A ko­
porsót az olasz trikolórral borítot­
ták le és a tábornagy kardját és ka­
tonai sapkáját helyezték el rajta. A 
tábornagy nyolc társának koporsó­
ját a szomszédos szobákban rava­
talozták fel.

Amint a kilenc koporsó a trl po­
lisz! várba érkezett, a vár ka­
puit megnyitották a lakosság 

előtt
Azóta a késő esti órákig hatalmas 
tömeg vonult el a koporsók előtt, 
hogy lerója kegyeletét a tábornagy 
emlékének. A temetési szertartást 
szerdán délelőtt abban a Szent Fe­
renc templomban tartották, amelyet 
a tábornagy létesített.

Az olasz lapok vezetőhelyen köz­
ük azt a táviratot, amelyet Teleki 
Pál gróf miniszterelnök és Csáky 
István gróf külügyminiszter Balbo 
tábornagy elhunyta alkalmából a 
Dúcéhoz intéztek.

Aradon nem szabad meg- 
szóllaltatni a gyárak szirénáit

Arad, julius 3. Bukarestből szigo­
rt utasítás érkezett, amelyben köz­
ük, hogy újabb intézkedésig tilos 
megszólaltatni a gyárak szirénáit 
és dudáit.

Bukarest, julius 3. Maniu volt 
miniszterelnök emlékiratot adott, 
át a parlament külügyi bizottságá­
nak, amelyben élesen bírálja Ro­
mániának az utóbbi években foly­
tatott külpolitikáját. Ez a külpoli­
tika ingadozó volt, nem mutatott 
egységes irányvonalat.

Bukarestben különben ma á’ta- 
lánosságban beszélnek arról, hogy 
kormányváltozásra kerül sor.

A mai bukaresti lapok általában 
a nemzeti gyász jegyében írnak az 
eseményekről. így például Inculat 
azt írja az „Universul" hasábjain, 
hogy eg)’ nemzet igazsága mindig 
gy őzed el m esk ed i k.

Lugoseanu volt római követ, az 
„Universul“ külpolitikai cikkírója, 
országgyűlési képviselő lemondott 
a képviselőház kfilügy bizottságá­
ban viselt tagságáról.

Cuza professzor Jassyból egész 
családjával Bukarestbe érkezett.

Románia kénytelen az erdélyi kérdésről 
tárgyalni

Belgrád, julius 3. A romániai 
helyzettel kapcsolatban a „Politi­
ka“ megállapítja, hogy Románia a 
katonai és a diplomáciai nyomás 
hatása alatt úgy látszik

kénytelen lesz az erdélyi prob­
lémáról tárgyalni.

Ezzel hozzák összefüggésbe Bár- 
dossy László bukaresti magyar kö­
vet utazását.

A „Politika“ berlini jelentést kö­
zöl, amely szerint a német főváros-

A romániai betétesek i
Bukarest, julius 3. (Búd. Tud.) 

Az Argus című közgazdasági lap 
együk címéből kiderül, hogy a ro­
mániai betétesek az utóbbi napok­
ban

megrohanták a bankokat és 
visszakövetelték betéteiket.

Elnapolták a ron
Bukarest, július 3. (Magyar Táv­

irati Iroda.) Szerdán mind a képvi­
selőház, mind a szenátus rövid 
ülést tartott. Az elnök Besszarábia 
és Bukovina elcsatolása alkalmával 
elrendelte a nemzeti gyásznak meg­
felelően gyászülést jelentett be. — 
Mindkét házat meg nem határozott 
'dőre elnapolták.

Bukarest, július 3. (Magyar Táv­
irati Iroda.) Az igazságügyminiszté­
rium — tekintettel a mozgósításra

Hölgyeknek most divat VILÁGÍTÓ DISZTÜK ÉS FÉSŰK 
parfümök, kölnik, szappanok
IFJ. SINAY IMRE ILLATSZERTARABAN 
VÁR UCCA 2. CSAPA UCCA SAROK Wiener palota. 
Szolid árak! Előzékeny kiszo'gálás!

Anglia cseh legionistákat
Róma, július 3. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Tribuna tudósítójának 
értesülése szerint ottani ír körökben 
megerősítették azt a hírt, hogy a 
brit kormány Írországnak garanciát 
ajánlati fel német betörés ellen. A 
garancia feltétele az volt, hogy az 
ír terület védelmét az angol főpa­
rancsnokságra bízzák és hogy len- , 
gyei és cseh legionistákat küldtek

Nagy az elkeseredés Egyiptomban
Róma, július 3. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Lavoro Fascista jelentése 
szerint Egyiptomban a lakosság kö­
rében rendkívül nagy az elkesede- 
dés, hogy az országnak az angolok 
miatt háborús állapotban kell élnie.

Kairó, július 3. (Reuter.) Hassan 
Sabri pasa, az új egyiptomi minisz­
terelnök a képviselőházban tett 
első külpolitikai nyilatkozatában 
ezeket jelentette ki :

— Külpolitikánk a háború által 
nem érintett összes idegen álla­

Az angol gyárosok békahajlandósága
London, julius 3. (Reuter.) Chur­

chill miniszterelnök kedden este 
meglátogatta a sussexi partvidéket 
és felülvizsgálta az ottani védmű- 
veket. (MTI)

Róma, julius 3. (Stefani.) A „Po- 
polo di Roma“ a jelenlegi angliai 
helyzetről azt írja, hogy jóllehet 
Anglia továbbra is hangoztatja szi­
lárd elhatározását, hogy folytatni 
akarja a harcot a győzelemig, mé­
gis látszik rajta a félelem.

A gyáriparosok, akik attól tar­
tanak, hogy a légi bombázások 
elpusztítják vállalataikat, haj­
lanak a békekötésre Németor­

szággal ;
a bankárok, akik nagy sietséggel 
igyekeznek áthelyezni tőkéiket Ka­
nadába és az Egyesült Államokba, 
világosan kimutatják, hogy nem 
bíznak hazájuk katonai ellenállásá­
ban. Egyébként maga a kormány 
is. amely bejelentette annak lehe­
tőségét, hogy kénytelen lesz átten­
ni székhelyét Kanadába, nem biz­
tos a győzelemben és szintén, meg- 1

ban azt a benyomást szerezte, hogy 
Németország nem óhajt a dél­
keleteurópai problémába be­

avatkozni,
azonban tudja, hogy ha fegyveres 
összetűzésre kerülne a sor Európá­
nak ebben a részében, úgy gazda­
sági érdekei erősen veszélyeztetve 
volnának. Éppen ezért autoritását 
fel fogja használni arra, hogy a hó­
két Európának ebben a részében 
fenntartsák.

legrohanták a bankokat
Minthogy a bankok a betéteket 
visszafizették, ez a betétesek egyré- 
szét leszerelte és több betétes már 
le is mondott betétjének kivételé­
ről. Hitelügyleteket egyelőre nem 
kötnek.

ón képviselőházat
és a mezőgazdasági munkákra — a 
hat hónapnál rövidebb börtön- és 
fogházbünetések kitöltését novem­
ber 15-ig felfüggesztette.

Bukarest, július 3. (Magyar Táv­
irati Iroda.) A kukorica kiviteli ti­
lalom július 9-én járna le. Tekintet­
te! arra, hogy a meglévő készletek 
adig fedezik a szükségletet, az új 
termésig a kiviteli tilalmat meg- 
hosszabít jak.

akar küldeni Írországba
volna Írország megvédésére. Dava- 
lera ír miniszterelnök elutasította 
az angol ajánlatot és hangsúlyozta, 
hogy Írország fegyverrel szállna 
szemben, minden angol partraszál­
lási kísérlettel szemben. Az ir hon­
védelmi miniszter beszédet mondott 
s hangsúlyozta, hogy Írország senki 
számára sem akar hadműveleti tám- 
pontá válni.

mokkal való barátságon alapszik. 
Egyiptom, amely gondosan ügyel 
sértetlenségének és függetlenségé­
nek fenntartására, hasonlóképpen 
gondosan ügyel arra, hogy telje­
sítse kötelességét nagy szövetsé­
gébe, Nagyhritannia iránt s betűjé­
ben és széliemében is megerősitse 
baráti szövetségét.

London, július 3. (Reuter.) Chur- 
chil miniszterelnök ma este találko­
zott Maiski szovjet-orosz nagykövet­
tel.) 

kezdte a nemzeti vagyon egy ré­
szének biztonságba helyezését a 
múzeumok műtárgyainak és érté­
keinek tengerentúlra szál ült ásóval- 
A „Popolo di Roma" mindez°k 
alapján megállapítja, hogy Anglia 
példa nélkül álló kiürítése előesté­
ién áll. (MTT)

London, julius 3. (Reuter.) A 
légügyi minisztérium jelenti :

Ellenséges repülőgépek kedden 
este légi támadásokat intéztek An­
glia északkeleti partja ellen.

Bombák estek két városra és 
egy harmadik környékére.

Telefon 24-71. HUNGÁRIA filmszínház Telefon 24-71

MA az elmúlt szezon kiemelkedő sikere:
A Sí A ® V ABRAND

Főszereplők : Jean Gabin, Dita Parlo, Pierre Fresnay és Erich 
v. Stroheim.

Előadások : d. u. 5, 7, 9-kor. _____________ Világhíradó !

FERENCJÓZSEF
KESERÜVIZ

Ellenséges repülőgépekről bom­
bákat dobtak Délnyugat-Angliában 
egy mezőre is.

Á biztonságügyi minisztérium 
közlése szerint a városok ellen in­
tézett támadások során 12 ember 
életét vesztette és 123 megsebe­
sült. (MTT.)

Berlin, julius 3. (Mémet TT.) An­
gol repülőgépek junius 3O.-ára vir­
radó éjjel bombákat dobtak a Ham­
burg külvárosához tartozó lakóne­
gyedre. A telep, ahol egycsaládos 
házak vannak, teljes kertváros jel­
legű, annál is inkább, mert fákkal 
benőtt területen épült. A bombado- 
hások áldozatai között van egy 
anya és 5 éves gyermeke. Ugyan­
ennek az angol repülőtámadásnak 
alkalmával a keresztény Charitas 
nyomorékot thontít, mely egy tem­
plom mellett, van, súlyos bombata­
lálat érte. Több gyermek meghalt 
és sokan megsebesültek. (MTI)

Kanadába szállították az 
angol minisztérium irattárait

Madrid, julius 3. (NST.) London­
ból érkezett hírek szerint a külügy­
minisztérium s a többi nemzetvé­
delmi szempontból fontos minisz­
tériumok irattárát a legnagyobb ti­
tokban Kanadába csempészték át. 
A koronázási ékszerekkel ugyan­
csak útban ven egy hajó Amerika 
felé.

Stockholm, julius 3. (Német TT.) 
Az Aftonbladet értesülése szerint 
Angliából tömeges menekülés kez­
dődött az Egyesült Államokba. Ki­
záróan jómódú emberekről van szó, 
akik nemcsak az útiköltséggel, ha­
nem bizonyos tőkével is rendelkez­
nek. Ugyanennek a lapnak jelen­
tése szerint a British Museum mű­
kincseinek nagv részét már elszál­
lították Kanadába ; ezek közt van­
nak az athéni Akropolisz értékes 
oromdíszei is. (MTT)

Welshaden, julius 3. (NST.) A 
német-francia fegyverszüneti bi­

zottság kedden folytatta tárgyalá­
sait. A legfontosabb tárgy a fran­
cia hadsereg leszerelésének végre­
hajtsa volt.

Newyork. július 3. (Stefani.) — 
Sfimpson ás Knox miniszterek kö­
zött ellentétek vannak. Stimpson 
tegnap a szenátus bizottsága előtt 
kijelentette, hogy az Egyesült Álla­
mok megnyitja kikötőjét angol ha­
dihajók számára, ha Európából el­
vonulni kényszerülnek, de folytatni 
akarják a háborút. Ezzel szemben a 
tengerészeti miniszter kijelentette, 
hogy minden brit hajót, amely ame­
rikai kikötőbe érkeznék, a háború 
végéig internálni kellene. (MTI)

A TERE feiedelml aiándéka 
a Vöröskereszt javára

Budapesti Értseítő jelenti: Vitéz 
Bartha Károly honvédelmi minisz­
ter lelkes felhívására a TÉBE-be tö­
mörült fővárosi takarékpénztárak és 
bankok az évenként a TÉBE által a 
Magyar Vöröskereszt Egyletnek 
adott rendes segélyén kívül ez alka­
lommal együttesen 100 ezer pengőt 
ajánlott fel a nemes és hazafias 
célra. (MTI)
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Vitéz Roncsik Jenő >
magas kitüntetése I

Budapest. július 2. (Magyar Táv­
irati Iroda.) A Kormányzó a minisz­
terelnök előterjesztésére az ország 
tűzrendészetének fejlesztése terén 
szerzett érdemei elismerséül vitéz 
Roncsik Jenő dr. Debrecen sz. kir. 
város tűzoltó főparancsnoka, Hajdú 
vm. tüzrendészeti feliig,velőjének a f 
magyar érdemrend tisztikeresztjét í 
adományozta.

Budapest, július 3. (Magyar Táv- I 
irati Iroda.) A Kormányzó a mi- • 
niszterelnök előterjesztés-re dr. gróf 
Somssich Gyula, a Magyar Mező­
gazdák Szövetkezete elnök-vezér­
igazgatójának és dr. Darányi Béla 
a Futura Áruforgalmi rt. alalnök- ! 
vezérigazgatójának a magyar ér­
demrend középkeresztjét, dr. Mészá­
ros János pápai prelátus, esztergomi 
kanonok, főszékesegyházi főespe­
resnek a magyar érdemrend közép­
kereszt,jét adományozta a osilagok- 
kal.

Budapest, július 3. (Magyar Táv­
irati Iroda.) A Kormányzó a mi­
niszterelnök előterjesztésére Fáy 
István dr. Zemplén vm. főispánjá­
nak, Imrédy Kálmán dr.-nak az ál­
lamvasutak igazgatósága elnöke ál­
landó helyettesének és vitéz Burányi 
I'nger Tivadar dr. a szegedi Ferenc 
József Tudományegyetem ny. r. ta­
nárának a magyar érdemrend közép 
keresztjét a csillaggal a<lpmányozta.

Kárpátalján egyetlen munka­
nélküli sincs

l'níjvár. július 3. A kárpátaljai 
véleményező tanácsadó bizottság 
szerdán délben Tlniczky Sándor fő­
tanácsadó elnöklésével ülést tartott. 
Az ülésen Halász Géza dr. minisz­
teri tanácsos tájékoztatta a bizott­
ságot a kárpátaljai közigazgatás me­
netében történt változásokról és gaz­
dasági kérdésekről. — Bejelentette, 
hogy Kárpátalján egyetlen munka­
nélküli sincs, sőt az egyes járások­
ban, mint pl. rahói járásban na­
gyobb munkáshiány mutatkozik. Dr. 
Marina Gyula miniszteri tanácsos 
a kultúrosztály vezetője ismertette 
az egységes rutén nyelvtanítást.

A bizottság örömmel vette tudo­
másul, hogy a kormány 100 ezer 
pengőt bocsátott a kormányzói biz­
tos rendelkezésére új iskolaépületek 
és tanító-lakások építésére. (MTD

Debreceni zászlót lenget 
az,„Erika“ menedékház 

ormán a gölnici szél
A Szepesi Szövetség debreceni cso­

portjának egyik nemes szívű hölgytagja 
egy szép nemzetiszínű zászlót adomá­
nyozón a hozzánk visszakerülő szepes- 
aég) községek valamelyikének. Mivel 
azonban csak a kassal havason lévő 
„Erika" menedékház és környéke került 
vissza Szepes vármegyéből, a debreceni 
szepesiek elhatározlak, hogy ezt a zász­
lót e menedékházban helyezik ei Ideig­
lenesen addig, míg majd tovább lehet 
vinni Szepes megye távolabbi részébe.

.Ilin ins hó 28—29. napjain a debreceni 
turisták által rendezett kassai havasi ki­
rándulás keretében vitték el a zászlót az 
„Erika”* menedékházba, ahol annak őri­
zetét a ház gondnoka boldog örömmel 
vállalta magara s ígéretet tett, hogy 
megőrzik s majd annakidején tovább 
fogják azt onnan vinni, közelebb a Ma- - 
gas Tátrához, hogy hirdesse ott is a ma í 
gyár Igazság diadalát.

A zászló átadása ünnepélyes keretek 
között dr. Horvay Róbert elnök meg­
ható szavai után történt, a azon a deb­
receni 20 tagú túrista csoporton kívül 
számos kassai, budapesti túrista vett ' 
részt, a Kárpát Egyesület nevében az ' 
„Erika"-nienhuz gondnoka mondott a 
nemes szívd adományért köszönetét és 
vette őrizetbe a szép zászlót.

A debreceni turisták e kettős ünnepel 
kihasználva rendezték kassal havasra 
ezt a kirándulást, hogy eljuttassák ezt 
a zászlót méltó helyére, a visszakerült 
Szepes vármegyébe. A kiránduláson 
résztvevők gyönyörködtek a Tátra cso­
dás szépségeiben, élvezték a változato­
san szép kassal hegyek virágos rétjeinek 
és óriás fenyőinek szépségét es felfris­
sülve tértek viasza hétfőn hajnalban | 
Debreciiiba,

Kétezerkétszáz tenyészállatot osztanak ki 
kedvezményes áron az ötven holdon aluli 

gazdák között
Beszámoltunk arról, hogy a föld­

művelésügyi kormányzat nagysza­
básúi állattenyésztési akciót indít 
meg, amely az állattenyésztési szem 
pontból elhanyagolt vidékek gaz- 
dáinnk nagy kedvezmények jutta­
tásával teszi lehetővé, hogy a ma­
gyar állat tenyésztésbe idekapcso­
lódjanak és jutányos áron szerez­
zenek be tenyészni latokat

Az állattenyésztési akcióiban el­
sősorban az 50 holdon aluli gazdák 
s ezek kielégítése után a többi bir­
tokosok, köztük elsősorban a 100 
holdon aluliak részesülnek. A 
résztvenni szándékozó gazda sze­
mélyének biztosítékul kell szolgál­
nia arra, hogy a tenyészállatok jó 
kezekbe kerülnek.

Egy gazda egy, kivételes esetek­
ben legfeljebb két hasas üszőt vagy 
borjas tehenet kaphat. Az állatok

Megalakult a legfelsőbb gazdasági tanács

A Felsődunántúli Mezőgazdasági Ka­
mara javaslatát — mint a Magyar Vi­
déki Sajtótudósitó Budapestről jelenti — 
elfogadta a kormány és máris megala­
kult a Legfelsőbb Gazdasági Tanács, 
amelynek elnöke Varga József kereske­
delmi és Iparügyi miniszter lett, admi­
nisztratív vezetője pedig Kacsóh Bálint 
államtitkár, árkormánybiztos. A Tanács 
tagjaiul a magyar agrártársadalom, 
pénzügyi, kereskedelmi és ipari élet leg­
jelentősebb reprezentánsait nevezték ki. 
A Tanács hatáskörébe tartozik minden 
országos jelentőségű gazdasági kérdés. 
A Tanács egyébként véleményező szerv 
és határozatai a gazdasági miniszter­
tanács elé kerülnek.

Az agrárkörök — ahonnan a Tanács

Ismeretterjesztő tanfolyamok a Felvidéken és Kárpátalján

A visszacsatolt területken befeje­
ződött az iskolánkívüli népművelési 
szervezetek felállítása. Minden tör­
vényhatósági területen megalakul­
tak, a népművelési bizottságok és a 
községek helyi szervei. Megkezdték 
működésüket a népművelési titka- 
ro is.

Kárpátalján a helyi viszonyoknak 
megfelelően alkalmazták az isko­
lánkívüli népművelési rendszert. A 
három közigazgatási kirendeltség — 
Ungvár, Munkács és Huszt — terü­
letén is befejezés előtt áll a szerve­
zetek kiépítése. Ezekkel párhúza- 
mosan halad a visszacsatolt terüle­
tek népművelési kultúreszközökkel 
való ellátása, a falusi könyvtárak 
felállítása, a helyi szervek rádióval 
vetítőgépekkel és . diapnzitivekkel 
való felszerelése.

A szlovák- és ruszinajkú terüle­
tek népkönyvtárainak szlovák- és

Kéthónapi fogház a bekormosoii 
arcú belövő haláláért

Willi Károly 69 éves birtokos és 
fia, Willi József Károly és Willi 
János Alajos várdombi lakosok, ta­
valy október 21-ére virradó éjszaka 
házuk tájékán gyanús zajra ébred­
tek. Rögtön tudták, hogy újra tol­
vaj jár a ház körül, mint előző éj­
szakákon. Gyorsan felöltöztek, ki­
mentek az udvarra. A pinceajtóból 
elöugrott egy bekormozott arcú 
egyén, a kezében hatalmas furkós- 
bott.nl. Nagy verekedés támadt Wil­

’Ili ISTOL SZÖLLODftn
Budapest, Duaaparton

szállítási költségét a földművelés­
ügyi minisztérium vállalta magára. 
A beszerzési árból 30 százalékot el­
engednek a tenyésztő gazdáknak. 
Értesülésünk szerint 220 darab 
borjas tehén és hasas üsző kerül 
kiosztásra. Az akcióban résztvesz- 
nek az északi vármegyék, a felvidé­
ki területrészek, Kárpátalja, Zala 
vármegye és a Nagy-Alföld.

A tenyésztő kötelezi magát az 
állat fölnevelésére és arra, hogy az 
állatot három éven belül csak az 
illetékes gazdasági feüOgyelőség 
hozzájárulásával adhatja el.

Kiosztásra kerülnek telivé? azi- 
mentáli, szimentáli, magyar tarka, 
magyar alföldi és borzderes 
szarvasmarMk. Nagyközségekben 
legalább 25—30, kisközségekben 
10—15 fajállatot, kell szétosztani.

felállításának terve kikerült — azt re­
mélik. hogy a nehéz viszonyok között 
küzdő mezőgazdaság reális érdekelt a 
Tanács szem előtt tartja majd, Ügy vé­
lik. szükséges a termelést költségekből 
kiinduló és a jövedelmezőségi szám­
vetés alapján való megítélése a mező­
gazdaságnak. Szükségesnek tartják egy 
árkataszter megállapítását, amely vi­
szonylagosan tünteti fel az egyes terme­
lési ágazatokban a különböző termelvé- 
nyek árát Általában véve az agrárkörök 
szükségesnek vélik a Tanács behatását 
a mezőgazdasági és ipari termelés irá­
nyításába és mindezeken keresztül vég­
eredményben a közgazdaság egyes ágait 
összefogó célszerű termelési és értékesí­
tési rendszert kívánnak.

ruszinnyelvü olvasmányokkal való 
ellátását különös gonddal kezeli a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter.

Az iskolánkívüli népművelési ak­
ció célja olyan ingyenes tanfolya­
mok rendezése, amelyek az egyes 
községek lakosságát szociális hely­
zetük megkönnyítésére legalkalma­
sabb ismeretekre, ezenkívül köz­
egészségügyi tudnivalókra tanítják. 
Kiterjednek ezek a tanfolyamok a 
főzés, háztartás, szabás, varrás, szö­
vés, hasznos háziiparok, csecsemő­
gondozás, betegápolás, méhészet, se­
lyem-, hernyó-, baromfi- és állatte­
nyésztés, kert- és mezőgazdálkodás 
terére, mindenütt a helyi viszonyok 
szemeiét! tartásával. A visszacsatolt 
területeken eddig több mint 1200, 
Kárpátalján pedig több mint 100 
ilyen tanfolyamot tartottak és több­
ezer további tanfolyam megrendezé­
se van előkészületben.

li ék és a tolvaj között. Eközben 
Willi József Károly beszaladt a la­
kásba vadászfegyveréért és annak 
agyával tejbeverte a bekormozott 
arcú férfit olyan erővel, hogy a 
puska tusa eltörött. De a tolvaj, aki 
rnedkívül erős testalkatú, robusztus 
ember volt, tovább verekedett és 
csak nagynehezen tudták megkö­
tözni.

Megalapították, hogy a hekormo­
zott arcú tolvaj Szerletica József.

EMfkeM családi szálloda, olcsó 
árakkal. Egy ágyas szoba « 
pengőtől. két ágyas szoba már 
12 pengőtől. Kitűnő étterem és 
kávéház. Előzékeny kiszolgálás. 

Willék rögtön orvosért küldtek, 
mert a tolvaj sérülése súlyosnak 
látszott. Értesítették egyidejűleg a 
csendőrséget is.

Szerletics József reggelre meg­
halt. Az eset miatt bűnvádi eljárás 
indult Willtek ellen, de a szekszárdi 
törvényszék megálalpította, hogy 
mindhárman jogos önvédelemből 
ütlegelték a sértettet s ezért vala­
mennyit felmentette a törvényszék.

A pécsi tábla azonban megváltoz­
tatta az ítéletet és Wiffl József Ká­
rolyt bűnösnek mondotta ki erős 
felindulásban elkövetett szándékos 
emberölés bűntettében és az eny­
hítő szakasz alkalmazásával és az 
enyhítő szakasz alkalmazásával öt 
hónapi fogházra ítélte el. A beje­
lentett semmiségi panaszok folytan 
a kir. Kúria dr. Szolnok Jenő ta- 
nácslenők vezetése mellett tartott 
tárgyalás után Wfflf József Károly 
büntetését kéthónapi fogházra le­
szállította.

Korlátozzák a finom liszt 
őrlését

Budapest, június 3. (MTI.) A Budapes­
ti Közlöny csütörtöki számában földmi- 
vclésiigyi miniszteri rendelet jelenik
meg. amely a kenyérlisztszOkséglet biz 
tosftása érdekében százalékra korlá­
tozza finomliszt (búzadara és 0-as liszt) 
kiőrlését. Az egységes búzalisztet és a 
sötét búzalisztet a malmok az érvény­
ben levő lisztjelleg mintáknak megfelelő 
minőségben a kiőrlést százalék nélkül ál­
líthatják elő. A rendelet ezenkívül lehe­
tővé teszi, hogy a malmok a 80 százalé­
kos és a sötét búzalisztet nemcsak sütő­
üzemek részére, hanem szabadon forga­
lomba hozhassák.

Balesetek Debrecenben
Szerdán délután két komolyabb kime­

netelű baleset történt Debrecenben. Az 
egyiknél Tóth Erzsébet 19 éves. Fanesi- 
ka 11. szám nlutt lakó leány sérült meg, 
aki egy megrakott szénásszekér tetejére 
ült. A szekér egy zökkenőnél megcsú­
szott és félrebillent. Tóth Erzsébet pedig 
a lendület következtében leesett a ma­
gasra rakott szénásszekérről. Vele együtt 
esett le a szekér tetejére helyezett eke­
kapa is. amely a fialel leány jobb alsó­
lábszárán súlyos vágott sebet ejtett. A 
mentők részesítették elsősegélyben, majd 
kiszállították a sebészeti klinikára, aha! 
ápolás alá is s ették.

A másik ugyancsak szerdán délutáni 
baleset a Csapó-utca és a Bákóczi-utea 
sarkán történt, ahol Boros Anna 57 éves 
Csapó-utca 47. szám alatt lakó női egy 
motorkerékpáros eliitöttte. A baleset sé­
rültje végigzuhant a földön, a jobbkar­
ján kisebb sérülést is szenvedett. Álla­
pota nem súlyos, úgyhogy a mentők el­
sősegélynyújtása után saját lábán távo­
zott el a mentőállomásról.

■ i » » —
Adóköteles petróleum­

mennyiség megállapítása 
és bejelentése

A kereskedelmi és iparkamara közli 
érdekeltségével, hogy a 61 000—1940. 
K. K. M. sz r. értelmében az. aki az 
1939. évi július hó 1. napja és az 1940. 
évi június hó 30. napja között adóköle- 
les petróleumnak fogyasztók részére el­
adásával iparszerben foglalkozott, köte­
les az említett időszakban fogyasztók­
nak kiszolgáltatott adóköteles petróleum 
mennyiségéi — havonként részletezve —- 
annak a községnek az elöljáróságához, 
illetőleg annak a városnak a polgármes­
teréhez, amely községnek (városnak) a 
területén az illető hónapban telepe (üz­
lete) volt, a hivatalos mintának meg­
felelően az 1910. évi július hó 6 nap­
jáig bejelenteni. A továbbáriisílónak ki­
szolgál tatolt adóköteles pel róleummeny- 
nyiséget a bejelentésbe nem szabad fel­
venni.

Fogyasztó részére kiszolgáltatottnak 
kell tekinteni az ipari célra kiszolgálta­
tott, valamint a saját üzletben, üzem, 
ben, gazdaságban vagy háztartásban fel 
használt adóköteles petróleummennyisé- 
get is.

Az adóköteles petróleummennyiséget 
kilogramokban kell feltüntetni.

A községi elöljáróság, illetőleg a pol 
gármester felhívására a bejelentésben 
foglalt adatokat a rendelkezésre álló bi 
zonyítékokkal igazolni kell.

Aki a rendelkezéseket megszegi, ki­
hágást követ el. Felhívja ezért a Kama 
ra az érdekelteket hogy a felhívásnak 
sa ját érdekűkben pontosan tegyenek éle­
ttől Debreceni Iparkamara

bott.nl
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H MEP küldöttsége megkoszorúzta Darányi Kálmán 
sírját

Budapest, julips 3. A Magyar 
Elet Pártjának héttagú küldöttsége 
rna délelőtt báró Vay László orszá­
gos elnök vezetésével Tasra uta­
zott, hogy koszorút, helyezzen Da­
rányi Kálmán volt miniszterelnök­
nek sírjára. A MET-nek legutóbbi 
értekezletén, mint ismeretes, Ver- 
saillesnek és Trianonnak a német 
csapatok által való elfofilaláaa által

úgy határozott, hogy megkoszorúz­
za néhai Gömbös Gyula és néhai 
Darányi Kálmán, a két volt tengely 
barát sírját. Teleki Pál gróf minisz­
terelnök vezetésével nemrégiben 
helyeztek koszorút Gömbös Gyula 
sírjára és most Darányi Kálmán 
sírjának megkoszorúzásával a párt 
eleget tett, a legutóbbi párthatáro­
zat, második részének is. (MTI)

fölhagytak a verekedéssel. Az idő­
körben odaérkezett rendőr értesí­
tette a mentőket és a központi 
ügyeletet.

Bobori Andrást, Szobor Viktort 
és Bobori Andrásnét halóit okozó 
súlyos testisértés büntette miatt, 
mint tettest, tettestársat és felbuj­
tót letartóztatták s átkisérik őket 
az ügyészség fogházába. A halálos 
kimenetelű verekedéssel kapcso­
latban a rendőrség megállapította, 
hogy Csókási Sándor, akit nemré­
giben ítélt több hónapi fogházbün-

FERENCJOZSEF
KESERÜVIZ

szak fiússal volt csak szabadlábon 
és büntetésből még 45 napot kellett 
volna kitöltenie. A verekedés töb­
bi résztvevői eilen, tekintve, hogy

Megérkeztek Debrecenbe a szinevéri és 
ökörmezői nyaraló gyermekek

Elmúlt számunkban megemlé­
keztünk arról, hogy Debrecen vá­
rosa a szokásos gyermeknyaralta­
tási akcióját a® Idén is megrendezi 
és ennek kapcsán debrecenieket 
nyaraltat a testvérközségekben, 
ugyanakkor onnan hoznak Debre­
cenbe gyermekeket.

Dr. Kupinszky Sándor tanács­
nok hétfőn negyven gyermekkel 
cl is utazott Színe vérre, ahol egy 
'nőnapig fognak a debreceni Äver- I

mekek üdülni.
A csereakció során aztán kedden 

megérkeztek a teetvérközségből is 
a kis nyaralók, kereken 
leánygyermek, 
György, a 
tisztviselője
A szinevéri és ökörmezői kis lány­
kák szintén egy hónapig fogják él­
vezni a város nemes vendéglátását 
és a nagyerdő kellemes környeze­
tét és levegőjét.

negyven
. Fehérakiket 

szociális ügyosztály 
hozott Debrecenbe.

Tizenöt napra és száz pengőre ítélték a berettyé 
újfalui zsidő hitközség volt elnökét

A napokban tárgyalta a debrece­
ni királyi törvényszék Kepes La­
jos berettyóújfalui fakereskedő 
sikkasztási bünperét. A fakereske­
dőt a berettyóújfalui ortodox iz­
raelita hitközség jelentette fel a 
hitközség terhére folytatólagosan 
elkövetett sikkasztás vétsége miatt.

A debreceni királyi törvényszék 
a helyszínre szállott ki és három 
napon át tartó tárgyalás után ho­
zott az ügyben ítéletet. Számos ta­
nút hallgattak ki és könyvszakér­
tőt is meghallgattak, miután a bo­
nyolult sikkasztási cselekmény több

éven át húzódott. A hitközség ré­
szére rendelt vagontételű szénvá­
sárlási elszámolása körül kezdődtek 
a sikkasztási cselekmények s a bí­
róság a bizonyítási eljárás befeje­
zése után Kepes Lajost. a berettyó­
újfalui orthodox izraelita hitközség 
v. elnökét folytatólagosan elkövetett 
sikkasztás vétsége miatt 15 napi el­
zárásra és 100 pengő pénzbüntetés­
re ítélte. Az ítélet végrehajtása 
azonban a büntető novella alapján 
három évi próbaidőre felfüggesz­
tették. Az ítélet jogerős.

Korcsmái összeszólalkozás után agyonszurták 
a szegedi alvilág egyik hírhedt alakját

Tíidőhaja miatt nemrégiben helyezték Ideiglenesen szabadlábra
A múlt hajnalban Szegeden a 

Tisza Lajos-körút éa a gróf Kle- 
belsberg-té>r sarkára véres tömeg­
verekedéshez hívták a mentőket, 
akik a véres verekedő® színhelyén 
súlvoe szúrt sebbel emelték a men- 
tőkocstiba Csókási Sándor 87 éves 
napszámost, többszörösen büntetett 
előéletit, rendőri felügyelet alatt 
álló lemezest. A mentők az életve­
szélyesen sérült Csókási Sándorral 
a közkórház felé robogtak, a leme­
zes azonban anélkül, hogy eszmé­
letét egy percre is visszanyerte 
volna, a közkórház előtt, közvetle­
nül az átadásnál a hordágyon meg­
halt.

A tömegverekedésről és a halá­
los sérülésről értesítették a rend­
öt ség központi ügyeletét, ahonnan 
az ügyeletes rendőrtiszt detektívek 
és rendőrök kíséretében ment, ki a 
verekedés színhelyére és őrizel! e 
lelte Bobori András pékségedét, 
Szobor Viktor’ hentessegédet, vala­
mint Bobori Andrásnét. Az őrizet­
bevett gyanúsítottak vallomásából 
a következőként bontakozott ki a 
hajnali halálos tömegverekedés 
oka és lefolyása.

Előző este nagyobb társasággal 
(ért be a Tisza Lajos-körúton levő 
Erdélyi-féle vendéglőbe. Csókási 
Sándor, valarmvel később jelent, 
meg a vendéglőben Bobori András 
rendkívüli fegyvergyakorlatra be­
vonult péksegéd felesége és Szobor 
Viktor hentessegéd társaságában. 
Csókási és Boborék köcött éjfélután 
a zene miatt nézeteltérés támadt s 
amikor Boboriék elhagyták a ven­
déglőt, Csókási társaival utánuk 
ment. A vita az utcán is folytató­
dott.

Rövidesen parázs verekedés tá­
madt, Csókási Bobori Andrást több-

aszőr arcú lütötte. Bobori ekkor 
járda szélén álló karvastagságú fát 
kitörte és azzal igyekezett a hatal­
mas erejű Csók ásít és társait távol­
tartani magától. A lemezes társa­
sága csakhamar fölénybe került, a 
péksegéd kezéből kicsavarták a fát 
és mostmár Szobor Viktor hentes­
segéd re 
szemben
került s már úg.vlátszott, hogy nem 
kerül ki
amikor Bobori Andrásné, aki a ve­
rekedés megkezdése után ijedten 
menekült el néhányszáz métert, 
most közelebb jött a verekedőkhöz 
és odakiáltotta Boborinak ;

— Segíts nekik I Szúrd anvon 
őket.

A buzdító szavakra Bobori tár­
sának segítségére rohant, a túlerő­
vel szemben azonban ő sem boldo­
gult, s amikor a földre tepertők, 
kirántotta ba.lonettjét és a fölötte 
levő Csókás! Sándorba szúrt. A szú­
rás a lemezes jobb oldalbordái kö­
zött. hatolt be a helső részekbe és 
erős vérzést okozott. Amikor a tár­
sai látták, hogy Csókási megsérült,

támadtak. A túlerővel 
Szobor rövidesen a földre.

élve Csókáslék kezei közül

tetősre a törvényszék kisebb bűn­
cselekmények miatt, .jelenleg tüdő- 
bajára hív altkozva büntetés meg-

rendőri fölügyelet alatt állottak, 
köt?igazgatási eljárást is indította'' 
a rend*tetóeen.

Véres családi dráma az egyik elepi tanyán
Véres dráma játszódott le kedden 

este háromnegyed tíz órakor at 
egyik Elepi-pusztad tanyán. Itt la­
kott családjával Veress Mihály föld­
míves, akinek egyik leányát évek­
kel ezelőtt Kertész László 43 éves 
elepi gazdálkodó vette feleségül. — 
Eleinte a házastársak között ne.m 
volt semmi súrlódás, később azon­
ban a férj féltékenyedül kezdett az 
asszonyra. Ezért aztán az asszony 
megneheztelt férjére s több mint 
egy hónappal ezelőtt hazaköltözött 
szüleihez. Kertész László természe­
tesen nem egyezett bele, az asszony 
távozásába és több ízben hívta, hogy 
térjen vissza a családi tűzhelyhez. 
A hívásnak azonban nem lett foga­
natja, sőt a környéken az utóbbi 
időkben különös hírek keltek szárny­
ra az asszonyról. 
Bana József nevű 
aki az egyik közeli 
alkalmazásban.

A hírek a férj fülébe is eljutottak 
és Kertész László elhatározta, hogy 
végére jár, mi igaz a dologból, Ked­
den este elment Veressékhez és 
nagy meglepetésére éppen ott ta- 
találta Bana Józsefet. Már ebből a 
körülményből is következtetett, hogy 
ezúttal nem felelőtlen pletykázásról 
volt szó. Izgalmas párbeszéd folyt

Hírbe hozták 
fiatalemberrel, 
tanyában volt

le az asszony és a férj, illetve. Bana 
József között

Kertész László az Izgalmas jele­
net hatása alatt rendkívüli módon 
felindult. Egy felhevült pillanat­
ban hirtelen lekapta válláról a va­
dászfegyverét, melyet máskor is ma­
gával hordott.

A fegyvert Bana felé fordította s 
talán anélkül, hogy tudta volna, 
mit cselekszik, felzaklatott idegálla­
potában elhúzta a ravaszt. A löve­
dék oly szerencsétlenül találta Bana 
Józsefet, hogy az még a helyszínen 
meghalt.

Az elepi véres drámáról a esendőr- 
ség szerdán délelőtt tett távirati je­
lentést a debreceni ügyészségnek, 
amelynek indítványára dr. Jéna 
Kálmán vizsgálóbíró elrendelte a 
vizsgálat bevezetését és Bana József 
holttestének felboncolását. Jéna Kál­
mán dr. Horváth Arthur törvény­
széki orvosszakértő társaságában 
szerdán délután szállott ki F.Dnr ■ 
ahol Bana József holttestét felbon­
colták. A csendőrség egyébként őri­
zetbe vette Kertész Lászlót, aki el­
len megindult a vizsgálat. Azt a 
vizsgálat fogja tisztázni, hogy tulaj­
donképpen mi jászódott le az elepi 
tanyán s mi indította Kertész 

I Lászlót, hogy fegyvert fogjon Bana 
Józsefre.
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Érettségi vizsgálatok a hajdúböszörményi 
református Bocskay gimnáziumban

A hajdúböszörményi gimnázium 
az elmúlt napokban zárta be végle- 
geson az iskolai évet. Az írásbeli 
vizsgák eredményét dr. Pap Ká­
roly egyetemi ny. r. tanár, az egy­
házkerület biztosa hirdette ka. A 
kormánv képviselőjeként dr. páki’- 
ri Dávid Lajos egyetemi ny. r. ta­
nár jelent meg. Almássy Márton 
vaülástanár, ká.lvineumi igazgató 
rövid hálaadó fohásza után meg­
kezdődtek a szóbeli vizsgák s 28.-án 
délben közölték a tanulókkal a 
Konferencia döntését. Eszerint ki­
tüntetéssel érett 39-ből nyolc : (70.3 
százalék) Cseke Gábor, Kovács 
Elemér, Költő László, Ráoz Zsig- 
mond, Nikodémusz Antal, Sarkadi 
Nagy Magdolna, Sóvágó Mihály, 
Szőo's Gvula, jelesen kettő (5.1 szá­
zalék! Ka rap Katalin, Marjai Már­
ton, jól kilenc : (23 százalék) Csapó 
Ferenc, Csokonay József, _ Gaal 
Sándor, Királyi László, Kovacs 
Béla, Középes,y Gyula, Nagy Imre, 
Somossy Béla, O, Szalui Katalin, 
érettek tizenhármán : (33.3 száza­
lék) Aszalós Sándor, Esze Kálmán,

Szőrmebundák 
moiykár elleni gondozását 
tűz és betörés elleni biztosítással vállalja városunk legrégibb cége:

Szent
ezüstkoszorús szücsmester
Anrto-u 3. Telefon: 12-92

Falkai László, Glatter, Csaba. Ka- 
tonka Béla, Leiter László, Major 
Gyula, Koezta Ferenc, Kürthy 
László, Síposa Ferenc, Cs. Varga 
Pál, Várnay Ernő, Véghseő Sán­
dor, egy tárgyból elégtelen 5 (13.2 
százalék), a teljes érettségi megis­
métlésére utasítottak ’ “ 1 '~4'
(5.1 százalék). A fiúk 
időkre való tekintettel 
tek bankettet, csupán 
küknél, dr. sarkadi Nagy Jánosnál 
vettek rései egy szinte családias 
búcsúvacsorán és egy szűkkörű 
táncmulatságon köszöntek el az ősi 
hajdúvárostól.

A szép eredményért Rpcz Jenő 
igazgatónak ezúton is elismerésün­
ket fejeztük ki. Számosán keres­
ték fei szerenosekívánataikkal özv. 
Sóvágó Gábornét. akinek immár 
harmadik fia érettségizett kitünte­
téssel.

ÉRTÉKES KÖNYVEK 
MINDENKI RÉSZÉRE

Dr. IWCSÁNYl GYULA egésuségögyi 
tanái'.Ki.s ismert müvei áldási honink 

mindéit liáxlia,
Az. érelmeszesedés természetes 

megelőzése, gyógyítása és ke­
zelése ---- ------------~-------

Egészséges nyerskoszt és nyers 
diéta mint természetes gyagy- 
tényezfi---------—--------------

Napfiirdözés s a napfény gyógy- 
hatása — -----------------------

Koplalókúra és a részkoplalás.
A test és lélek megújhodásá­
nak természetes útja------------

A gyermek természetes élet- és 
gyógymódja----■------------

Természetes gyógymód és táp­
lálkozás --- ---------------------- —

Kaphatók a Dehreeicnl Iljság 
föld kiadóhivatalban, Ferenc Jótsef-ul 

»0, Tetefoai 21—Ml

két tanulót 
a mostani

nem rendez- 
osztályfönö-
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Gyógyszertárak éjjen szolgálata: 
„Aranyangyal“ Bánó Andor, Piae-utca 

50. — „Reménység“ Dr. Gödény S. örö­
kösei, Csapó-utca 22. — „Isteni gondvi­
selés“ Székely Adorján, Petőfi-tér. — 
„Sas“ özv. Mandel Jóraefné, Hatvan-ntca 
70. szám.

Isten korbácsa: a Történelem
ó, nincsen az a szörnyű büntetés. 
Ami ezeknek ne volna kevés.

Kínoztak, martak húsz éveken át 
Most minden jajunk bosszúért kiált

Mint Krisztus korbácsa hogy suhogott 
Mikor megtisztító a templomot

Srxfflt harag súlyosítja fegyverünk.
Nem harcolunk : szemetet seperünk.

Időjárás
Hazánkban ma megszűnt »* *zaki 

légáramlás uralnia s déli-délnyugati szel 
indult meg. A hőmérséklet emelkedettéi 
mindenütt meghaladta a 25 fokot, sok­
felé pedig még a 30 fokot is elérte. Eső 
nem volt.

JÓSLÁS: Délnyugati, nyugati «s®. ■ 
nyugati megyékben egy két helyen dél­
utáni záporeső, rivatar, a meleg tovább 
tart. (MTI.)

Emlékezzünk
JÚLIUS 4.

1915. Ezen a napon a Krasznlk-kör­
nyéki Stawee községtől keletre fekvő 
278. számú magaslati pont ellen intézett 
támadásunknál Molnár Sándor volt po­
zsonyi 13. honvéd gyalogezredben törzs­
őrmester szakaszával órákon keresztöl 
kitünően irányzott tüze alatt tartotta az 
ellenséget. Amidőn tüzérségünk néhány 
találata az ellenséges állásba bevágott, 
e kedvező pillanatot felhasználva, lelke­
sítő szavakkal kiugrott a fedezékből és 
szakaszával megrohanta az ellenséget. 
Hősies viselkedése századának többi ré­
szelt is magával ragadta s így az ellen­
ség állása sok fogollyal és egyéb zsák­
mánnyal kezünkre került. Vitéz tettéért 
az arany vitézség! érmet kapta.

Hogy tiszta legyen Erdély temploma. 
Ahol minden hegy egy-egy Golgota.

Isten türelme mégsem végtelen. 
Szörnyű korbácsa : a Történelem

Suhog Immár, de nincsen büntetés, 
Ami ezeknek ne volna kevés !

KIRÁLY TIBOR
«•

(x) Gyomorsavtúltengés, gyomorfekély 
ellen csak „HAJDUINT“ h nsználjon, ha­
tása biztos, íze kellemes. Ajánlják orvo­
sok, betegek. Készíti : Sztankay gyógy­
szertár, Debrecen, Szent Anna-nlca fit

— Bogyay Elemérné Magyaror­
szág első okleveles női kertgazdá­
ja, Sátoraljaújhelyről jelentik : Bo- 
gyay Elemérné sárospataki föld­
birtokos, a vármegyei mezőgazda­
sági bizottság elnökének felesége 
az ország dolgozó úriasszonyai kö­
zül elsőnek szerezte meg az újcsen­
gésű oki. kertgazda címet, mely 
egyetemi végzettséget jelent. Bo- 
gyay Elememé sz. Bogyay Mária 
a kertészeti főiskola elvégzése után 
az említett három szigorlat mind­
egyikét kitüntetéssel tette le.

— A MÁV nyugdíjasok asztal­
társasága július 6.-án este 7 órakor 
tartja összejövetel-ét Hunyadi-utca 
9. szám alatt.

— Térzene a Déri-téren. Ma. 
csütörtökön, julius hó 4.-én a m. 
kir. „Bocskay István“ hajdúezred

— Esküvő: Alföldy Margit I fii vészen ekara Jakó Dezső hadtest
(Delft Hollandia) és Forral István I karmester vezényletével délután
Aladár MÁVAG tiszt, okleveles I fél 7 órától fél 8 óráig a Déri-téren
egyházkarnagy házasságot kötöt- I térzenét tart a következő műsor­
tok Debrecenben. (Minden külön I ral: Weber : Bűvös vadász nyitány
értesítés helyett) I Mozart: Menuett az Es-dur szinfó-

— Felhívás! Mindazok, kik vő- I niából. Sinding : Tavaszi zsongás, 
röskereszt kórházi szolgálatra: I Brahms: 7. és 2. magyar tánc, 
gépírás, konyhavetzetés, ápolás, ta- I Waldteufel : Estudtantina keringő, 
karftás stlb'. vállalkoznak, szíves- | Schubert: Katona induló, 
kedjenek délelőtt 9 órától a kath. 
főgimnázium tanácstermében levő 
vőröskereszt kórlVizn irodában — 
földszint jobbra — jelentkezni. 
Dr. Láng m. kir. e. fl. főtanácsos, 
kórházparancsnok.

— Új tanárt választott a Dóczl-
gimnázium. A debreceni Dóczi le­
ánynevelő intézet gimnáziumi tago- I — összeesett a piacon, közben a 
zata az üresen levő természettudo- I segítségére levők közül valaki meg- 
mánvi tanszékre dr. Kovács Lajost, 1 •- • " ' *" ’ ’
a nyíregyházi Kálvineum termó- 
seetrajz-, ' földrajz- és vegytan sza­
kos tanárát választotta meg. Vele a 
Dóczi intézet tanári kara egy érté­
kes, nagytudású kartárssal lett 
gazdagabb,

— Értesítés! Értesítjük t. fo- 
gyasetóköz őrségünket, — hogy 
Batthyánvi-utca 17. szám alatti el­
árusító üzletünket a jövőben déli 
fél 2-től fél 4-ig zárva fogjuk tar­
tani. Az üzletben elhelyezett pa­
naszirodánk és pénztárunk even az 
ebédidőn kívül az eddigi hivatalos 
órák alatt a T. Közönség rendelke­
zésére áll. Debrecen sz. kir. város 
Világítási Vállalata.

— A kötelező zslzsiktelenftés. 
A földművelésügyi miniszter, mint 
ismeretes a borsó, lencse és bük­
köny-félék izsizsiktelenítését köte­
lezővé tette. Azokban a községek­
ben, városokban, amelyeknek teríT- 
letén a védekezést elrendeli a mi­
niszter, az említett rendelet hatá­
lyát az 1938--39 és 40. évben létesí­
tett fertőtlenítő gázkamrák körze­
tébe tartozó községekre, városok­
ra egységesen újból megállapította. 
A földmivelésügyi kormány magá­
ra vállalja a 10Ö kát. hold birtok­
határon aluli gazdáknál a zsizsikte- 
lenítés költségeit. Az ezen birtok­
határon felüli gazdák és termelők 
megbízásából a zsizsiktelenítésre 
szállító kereskedők pedig, csupán r 
jelentéktelen önköltséget tartoznak 
megtéríteni.

lopta. Teremi Mária 33 éves szo- 
boszlói lakos az elmúlt nap a deb­
receni Ráikóczi-utoai' piacon vásár­
lás közben a nagy hőségben hirte­
len rosszul lett és összeesett. A já­
rókelők közül többen figyelmesek 
lettek Teremi Mária rosszullétére 
és segítségére igyekeztek. Az egyik 
felemelte, a másik locsolgatni kezd­
te, a harmadik szintén támogatni 
igyekezett, közben azonban egy 
szemfüles és élelmes tolvaj ellopta 
erszényében levő tíz pengőjét. A 
rendőrség most nyomoz a vakmerő 
tolvaj kézrekeritése ügyében.

— Orvosszövetség határozata 
alapján a háziorvosi tiszteletdíjak 
félévenkint előre fizetendők.

— A,z Országos Református Ta­
nártestület vitéz dr. Bessenyei La­
jos ny. tankerületi főigazgató el­
nöklésével augusztus 29.-én Debre­
cenben tartja meg nagyszabású évi 
■vándorgyűlését, amelyen előrelát­
hatólag mintegy száz vidéki tanár 
vesz részt.

— Hirdetmény. Értesítjük a t. utazó­
közönséget, hogy június hó 4-étől, csü­
törtöktől kezdve a Máv. p. u —Nagyer­
dei vonalon 5 percenként közlekedő vil­
lamoskocsik közül már reggel fi órái d 
kezdve az egyik kocsi a Vilmos császár­
kőrúton át az Egyetemi klinikák felé, 
a másik pedig a Nagyerdei Vígadó felé 
a városi uszoda bejáratáig fog közle­
kedni. Az Egyetemi klinikák felé közle­
kedő kocsik „1“, a városi uszoda felé 
közlekedő kocsik pedig „2“ iránytjelző 
számmal vannak ellátva. A Debrecent 
Helyi Vasút Rt. Üzletigazgatósága.

— A Debreceni Közjótékonysági 
Egyesület folyó évi július 12.-én 
délután 6 órakor az Egyesület ügy­
vezető igazgatójának hivatalos he­
lyiségében (Bocskai-tér, Népház) 
közgyűlést tart, melyre az igen 
tisztelt tagokat ezennel meghívjuk. 
Tárgysorozat: 1. Évi jelentés 1939- 
ről. 2. Zárszámadás a számvizsgáló 
bizottság jelentésével 1939-ről, ha­
tározat a felmentvény tekinteté­
ben. Elnökség.

— Nyári gyorsíró-gépírótanfo­
lyamra Naményi Z. Gyorsíróiskolá­
ba beiratkozhat. Rákóczi-u. 17.

— Hirdetmény katonai szolgálatra be 
hivott személyek cukorjegyeiről. Értesíti 
a Közélelmezési Ügyosztály az érdekel­
teket, hogy a 155.000—1940. F. M. sz. 
rendelet 13. §-a értelmében kaionai.szol 
gálatra behívott személyek cukorjegyei- 
ket a Közélelmezési Ügyosztálynak visz- 
szaszolgáltatni tartoznak. Amennyiben a 
katonai szolgálatra bevonult egyén a 
katonai közétkezésben nem vesz részt, 
és ugyanazon község (város) területén 
teljesít szolgálatot, ahol polgári lakó­
helye van, cukorjegyéi nem tartozik 
visszaszolgáltatni. Ha más község (vá­
ros) területén teljesít katonai szolgála­
tot, cukorjegyét visszaszolgáltatni köte­
les, de jogosult élelmezési kijelentőt 
kérni és annak alapján szolgálati helyén 
cukorjegyet igényelni. Polgármester.

Búcsú szónk
(Nagyon szeretett fíass G y u l a 

barátunkhoz T)

A „Tárák Gábor Baráti Kör“ ha­
talmas lombkoronájárói a kegyet­
len sors ismét leszakított egy ágat * 
Egy ágat, amelyen rajta csillogott a 
baráti lélek nemes melege és fénye! 
Gass Gyula, a ragyogó múltra visz- 
szatekintő „Kör" egyik életrehívója. 
erőssége, alap-pillére; hosszú éve 
ken át forró szeretettel körülölelt 
elnöke, — elment; nincs többé kö­
zöttünk, — elhagyott mindet!...

Kedves Gyulám !... Olyan hihe­
tetlennek. olyan lehetetlennek lát­
szik. hogy ebben a „Körben", amely­
ben annyiszor éreztük a Lelked ne­
mességét. Isten adta gazdag szelle­
med ragyogó csillogását; a baráti 
lélek gazdag megnyilatkozását, üre­
sen maradt egy hely; hogy üresen 
lássunk egy helyt, — amelyet nem 
tölt be többé senki; egy helyet, 
amely esetről esetre: — valahány­
szor összejövünk, hogy a baráti szi­
vek össze kapcsolódjanak, egymás­
ra találjanak, — mint feleletet nem 
nyerő, sötét, kegyetlen kérdőjel me­
redjen reánk: „miért? Miért?!" 
Miért kellett elmenni, — csak két 
év előtti mérhetetlen gyászunk után.
— betölthetetlen űrt hagyva Magad 
után, — feledhetetlen igaz barátaink 
eltűnő sorában, — most már Neked 
is. ilyen korán, ilyen kimondhatatla­
nul kegyetlenül idő előtt ? !...

Mélyen, mélyen megrendült lélek­
kel állunk !... És a lelkünkre lebo­
ruló gyásznak ebben a rettenetes 
sötétségében, mikor az „elmúlás" 
gondolata bnrzong át a szíven. — 
mindent átkaroló, átsugárzó fénnyel 
8 sor lobban elém, egy igénytelen 
kis vers 8 apró sora, — amelynek 
az igazsága fényként száll előttünk, 
s élő hittel karolja át a lelkünk !...

Ügy érezzük : egészen nem hal az 
meg soha: Akit igazán, mélyen 
őszintén szerettek !...

„Nem az halt meg. nem az:
Akit eltemettek!" — mondja

a kis vers. —•
— Akit nem szerettek,...

Akit elfeledtek 1" ... /

Akihez melegen
Soh’se közeledtek !.

Akinek a szivén
Soh’se melegedtek !“ ...

Kedves Gyulám 1 Mi: akik any- 
nyiszor éreztük a Te mélyen érző 
baráti Szíved áldott melegségét ; — 
akit a legtisztább, legnemesebb ba­
ráti szeretet melegével karoltunk 
körül mindig. — nem haltál meg 
egészen!... Egy drága úi sírhant 
domborul csak a „Nagyerdő suttogó 
lomb-koronái alatt; de a Te áldott 
Emlékedet mi élő. — elevenen. - 
cl nem homályosaid fényét visszük 
tovább a sziveinkben, — míg nfol 
sót dohban !. .3.

.4 „Török Gábor baráti kor nevé­
ben :

7, i v a sk a A n d o.

;uzérségl megfigyelőhely a Somme mentén
Uíoto B, £).

Kérelem a város hazafias 
közönségéhez

A napokban 590 úrb. Vöröskereszt 
gyűjtőivel küldöttünk szít postai úton 
hivatalokhoz, intézményekhez, vállala­
tokhoz. egyesületekhez és magánosok - 
boz azon kérelemmel, hogy annak alap­
ján a Vöröskereszt javára gyűjteni szí­
veskedjenek.

A legkisebb adományokat is hálás kö­
szönettel vesszük.

Tisztelettel kérjük,* hogy a gyűjtött 
összegeket a csatolt postai befizetési la­
pon a Vöröskereszt központjába bekül­
deni, a gyűjtőivel pedig június hó 6-ig 
a Vöröskereszt irodába (Slinonffy-u. 1. 
II. 2) beszolgáltatni szíveskedjenek.

Az elszámolás niegejtbetése végett a 
gyüjtőív beszolgáltatását az esetben is 
feltétlenül kérjük, ha a gyűjtés netán 
eredménytelen maradt volna.

Hazafias tisztelettel : dr. Tatay Zol 
tán elnök. Kölcsey Vándorúé társéi- 
uuknéb
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Haja Róza kálváriája 
a bürokráciával

Gróf Teleki Pál miniszterelnök keddi 
nagy beszédében egyik legsürgősebb kor- 
niányfeladáinak jelölte meg a közigazga­
tás reformját. Maga a miniszterelnök vi­
lágított rá arra, mint legilleiékesebb fó­
rum, hogy milyen nehézségeket okoz a 
magyar közönség számára közigazgatási 
rendszerünk bonyolult volta, a paragra­
fusok között való nehéz eligazodás, te­
hát nem vitás, hogy a régi liberális rend­
szerből ránk maradt és sok felesleges 
ballaszttal agyonterhelt közigazgatási 
rendszerünkön változtatni kell.

Most egy, a mindennapi életből ki­
ragadott példát hozunk fel, mennyire 
időszerű ennek a problémának törvény­
hozási úton való gyökeres rendezése. 
Hangsúlyozzuk, nem klrfvó esetről van 
szó. hiszen ehhez hasonlók szinte na­
ponként ismétlődnek az állami és tör­
vényhatósági hivatalokban. Az eset szen­
vedő hőse Haja Róza debreceni Agárdi- . 
utca 19. szám alatti 56 éves szegény asz- 
szony, aki egész életében ujságklhordás- 
sal kereste kenyerét. Tizenöt esztendeig 
a nebreezenl Vjság - Hnjdnföldct kézbe­
sítette. naponta kilométereket gyalogolt 
s ebben a terhes munkában bizony idő- 
elött megrokkant. Ez év telén a beteg­
ség valósággal leverte lábáról, úgyhogy 
kórházba kellett szállítani. Mint az OTI 
tagja pár héten keresztül rendszeres 
gyógykezelésben részesült, s azután gyó­
gyultan elbocsájtották. A gyógyulása 
azonban nem volt teljes, mert járni alig, 
legfeljebb csoszogni tud, lévén betegsé­
ge olyan természetű, hogy azon az or- 
vasi tudomány mai állása mellett töké­
letesen segíteni nem lehet. Az OTI sza­
bályai szerint azonban további keze­
lésre nincs lehetőség, kezelés alól való 
elbocsájtásával egyidejűleg munkaképes­
nek is nyilvánították. Ez a megállapítás 
fedi is a valóságot, mert bizonyos mun­
kára képes, főleg olyanra, amivel járni 
nem kell, tehát ülő mesterséget folytat­
hatna.

Ezzel kezdődik azonban Haja Róza 
kálváriája. 0 semmi más foglalkozást 
nem űzött életében, mint lapkihordást. 
Erre a munkára viszont tökéletesen al­
kalmatlanná vált. Az őt foglalkoztató 
lapvállalat érezvén, hogy 15 esztendei 
szolgálat után hozzá kell segíteni új ke­
nyérkereseti forrás elnyeréséhez, vele 
együtt kísérletet tett arra, hogy valami 
ülő foglalkozáshoz .juttassa. Haja Róza 
kiszemelt magának egy megüresedett vá­
rosi vasbeton bódét, mint amely éppen 
kínálkozott arra, hogy ott egész napon 
át ülve az ilyen bódékban árusítható 
portékákkal keresse meg kenyerét.

Ez az elgondolás könnyen realizálha- 
tónak látszott. Haja Róza megpályázta 
a szóhanforgó városi bashetonsátor bér­
letét. Több mint két hónappel ezelőtt 
történi ez, s olyan kézenfekvő helyes 
vállalkozásnak látszott, hogy a legna­
gyobb reménységekkel indult „új élete“ 
felé. Most (ölt azonban a bürokrácia.

A szegény asszony valósággal beleüt­
között a bürokrácia útvesztőjébe. A pá­
lyázat benyújtása. felbélyegzése még 
csak simán ment, de amikor szabály­
szerű kérvényét beadta, egész sereg kel­
lék felszerelését írták elő számára. Min­
denekelőtt be kellett szereznie négy da­
rab szegénységi bizonyítványt. Kikötöt­
ték azt is, hogy a bódéban való árusí­
táshoz iparengedélyt szerezzen, felvilá­
gosították arról is, hogy az iparenge­
délyhez hatósági orvosi bizonyítvány 
szükséges, továbbá Illetőségét is igazolni 
kell és végül egy félévi bért előre le kell 
fizetnie. Az anyagi természetű kikötése­
ken nem múlott volna a pályázat sikere. 
Az elsőfokú közigazgatási hatóság illeté­
kes tisztviselői a legnagyobb előzékeny­
séggel adlak meg minden útbaigazítást, 
s minthogy más pályázó nem akadt. 
Haja Róza meg is kapta havi hat pen­
gőért a vasbetonbódé bérletét.

Ab erről szóló halározat szabálysze­
rűen előírta, hogy a bódéban addig, míg 
az iparengedélyt meg nem szerzi, csak 
pattogatott kukoricát, napraforgómagot, 
hírlapot és szeszmentes hűsítő italt árul­
hat. Lévén ezldőszerlnt nyári szezon, 
sem pattogatott kukoricát, sem napra­
forgómagot most árulni nem lehet. Ma­
radt volna tehát a hűsítő ital és a hír­
lap. Ez is azonban csak egy hónapon 
keresztül, mert az alatt az iparengedélyt 
he kellett volna mutatni.

Nem vitás, hogy Haja Róza, aki jú­
niusra befizette a hatpengős bódébért, a 
félévi bérösszegen felül, az engedélyezett 
árusítási lehetőség mellett naponta tíz­
húsz fillért sem kereshetett volna. Azt 
a kis késedelmet nem is vesszük szá­
mításba, hogy a júniusra kifizetett bódé 
kulcsát esak a hónap második felében 
kapta meg. Ez alatt is azonban az ipar­
engedély elnyeréséhez szükséges okmá­
nyok beszerzésén kellett fáradoznia. Ke­

veset mondunk, ha tizenkét kérvényt I 
nem Irt ez alatt az Idő Idő alatt, de I 
mindezideig egyiknek sem lett foganatja. | 
Az illetőségi bizonyítványt Kaha község 
elöljárósága megtagadta, pedig mint ku­
bai születesd anyakönyvi kivonattal iga­
zolt iratai alapján ezt joggal Igényelte 
Debrecenben ugyanis nem kaphat illető­
ségi bizonyítványt, mert bár 30 éve 
debreceni lakos, mint vagyontalan és 
nem adófizető, így nem is szerezhetett. 
De az előírt határidőben a szükséges 
orvosi bizonyítványt sem kaphatta meg, 
mert bár előzékenyen megvizsgálták, 
azonban a felvett lelet vegyviusgálat vé­
gett Budapestre továbbittatott és annak 
visszaérkezéséig bizony hosszú idő te­
lik el.

Summa-summárum Haja Róza végül 
is kénytelen volt a bürokráciával vívott 
harcát feladni és utolsó tizenharmadik 
kérvénye már csak arra irányult, hogy 
a város engedje ki a bérletből, miután 
a bódéban árusítani és így kenyerét 
megkeresni a mai fennálló közigazga­
tási szabályok szerint képtelen. Hozzá 
kell tennünk azonban az egész kis szo­
morú történethez, hogy Haja Róza min­
den közigazgatási fórum előtt a legclő- 
zékenycbh, megértő elbánásban része­
sült, jóformán tálcán ajánlották fel neki 
a jótanácsokat, amivel ügyének gyors 
elintézését kiverekedheti, sajnos a sza­
bályok és paragrafusok tömkelegé ezt 
nem tette lehetővé.

Kárhoztatni mindezért egyetlen in­
tézkedő tisztviselőt sem lehet. De gon­
dolkozni mindenesetre lehet afelől, hogy 
valóban milyen gyökeres reformra szo­
rul a közigazgatás, amikor ilyen baga- 
tcll ügyben hónapokon át tartó aktá­
zásra pazarolódik cl sok tisztviselő drá­
ga ideje, holott bizonyára el lehetne 
képzelni olyan észszerűbb rendszert, 
amely a közigazgatási rend és n jog sé­
relme nélkül gyorsan el tudná intézni 
az Ilyen egyszerű kérések teljesítését, 
vagy megtagadását.

— Elmarad a mai Iparkamarai 
ülés. Az Iparkamarának ma, csü­
törtök délután 3 órára hirdetett 
gyűlése a rendkívüli helyzetre való 
tekintettel elmarad.

— Három nap alatt 53 vagon 
gyümölcsöt szállítottak el Kecske­
métről. Most már teljes erővel 
megindult a kecskeméti gyümölcs­
export. Napról-napra mindnagyohb 
mennyiségben szállítják ki kül­
földre, elsősorban pedig Németor­
szágba a világhíres kecskeméti 
gyümölcsöt. Három nap alatt ösz- 
szesen 53 vagon gyümölcs hagyta 
el a kecskeméti pályaudvart, ebből 
51 vagon Németországba ment. Há­
rom nap 48 vagon meggyet (2578 
mázsa), 1 vagon zöldbabot (50 má­
zsa), 1 vagon vágott baromfit. (25 
mázsa) Németországba. 2 vagon 
cseresznyét (137 mázsa) és 1 vagon 
uborkát (30 mázsát) Budapestre 
szállítottak.

— Kiutasítottak Berlinből egy 
svájci újságírót. A Neue Zürcher 
Zeitung berlini tudósítóját, dr. 
Garatsch-ot a német kormány ki­
utasította. A kiutasító végzés sze­
rint a tudósító hazug híreket kö­
zölt a lapjában azért, hogy a német­
orosz jóviszonyt megzavarja. A to­
vábbiakban rámutat a kiutasító 
végzés, hogy a kiutasítás Svájc ér­
dekében is történt.

— Jelentkezniük kell az amszter­
dami német zsidóknak. Az Amszter­
damban élő német zsidóknak je­
lentkezniük kell a rendőrségen 
nyolc napon helül. Az amsterdami 
rendőrfőnök rendeletet bocsá.jtott 
ki. amelyik szerint a német törvé­
nyek értelmében azok a zsidónak 
tekintendő személyek, akik 1033 
január 1 és 1938 március 1 között 
elhagyták Németországot és jelen­
leg Amszterdamban tartózkodnak, 
jelentkezni kötelesek.

— Kardoss Géza színigazgató 
szervezkedése. Kardoss Géza meg­
kezdte az önállóvá lett szegedi 

• színház társulatának szervezését.
Eddigi szerződtetései között három 
ismerős nevet találunk. Leszerződ­
tette szubrettnek Jatzkó Ciát, tán­
coskomikusnak pedig Szokoly Gyu­
lát. Króm or Böske társalgási szí­
nésznője lett. Hír szerint a régebbi 
debreceni színészek közül Sivó Má­
ria, Kamarás Gyula és Hlatky 
László is. Mindenesetre ez olvan 
névsor, melyre érdemes volt fel-’ 
figyelni.

Anyakönyvi hírek |
Eljegyzések : Horváth Gábor fm., Szó 

boszlai d. 11.—Nánási Sára. Arany Já- 
nos-u. 20. Szalai László fodrász s., Kin- 
cseshegy-u. 33.—Báthori Margit, Nyil-u. 
99 Kass Károly kőműves s., Nérnelh-u. 
37.—Csorna Anna, Márton K.-u. 22. Dr. 
Pethő Ferenc m. tisztv., Pécel—Varjas 
Ferdinanda, Mária, Rothermere u. 12. 
Király János hentes és mészáros s.. Kar 
ucca 29.—Szabó Erzsébet, Honti-n. 3. 
Zsíros Mihály máv. állomáselőlj. gyak., 
Ohatpusztakócs—Nagy Erzsébet, Széché- 
nyi-u. 6. Kiss Ferenc fm. P.-ladány— 
Komlósi Juliánná, Nagyszalont»-u 4. 
Weissenberg Ernő vaskere.sk. s., Sze- 
pességi-u. 49.—Grünfeld Lili, Baltazár 
D.-u. 12. Rembeczki Imre máv. s. tiszt, 
Timár-u. 19.—Pocsai Zsuzsánna, M.-pá- 
lyi út 6. Nagy Ferenc gépházi alk , Kis- 
faludi-u. 23.—Szabó Erzsébet, Bekecs­
utca 10.

Házasságok : Tánczos Miklós m. kir. 
főhadnagy, Kiskunhalas—Roncsik Nóra, 
Rákosi J.-u. 4. Klein Izidor asztalos s.. 
Pacsirta«. 13.—Horovitz Rerta n. o. 
Somi Károly mülakatos s.. Faragó n. 16- 
—Budai Róza, Körten. 7. Herskovics 
József keresk. s., Nyírbátor—Fruchter 
Sarolta, Csapó-u. 55. Katona János gazd. 
Egyek—Zámbó Juliánná, Homok-u. 31. 
Balogh Lajos fodrász s., Lónyai-u. 15.— 
Szabó Erzsébet, Timár-u; 52. Becskereki 
Sándor szobafestő s., Nyil-u. 130.— Ma­
gyar Erzsébet. Táncsics M.-u. 53. Cső 
bai Mihály máv. nyugbéres, Közép-u. 12 
—Bíró Etelka, u. o. H. Becz József fm., 
Fülöp-u. 13.—Kiss Mária, György-u. 8. 
Forrai István, Aladár karmester, Ujdiös- 
győr—Alföldi Margit, Szoboszlói-úti bér­
ház. Rartat Géza m. kir. hadnagy, Wes- 
selényi-u. 2.— Kábái Mária, Erzsébet, Le- 
tenyc. Csősz András újságárus, Móric-u 
30—Kiss Mária, u. o. M. Tóth György 
alk. munkás, Halas-u. 36.—Juhász Er­
zsébet u. o.

SZŐNYEGEKET
függönyöket, ágyteritöket stb. 

legolcsóbban vásárolhat
Horn Roxső szőnyeghdzában

Debrecen, Kossnth-utca 19. szám.

Születések : Hajdú Gábor bérlő, Perec 
dűlő 58., leány Ilona, Zsuzsanna. Pikász 
Imre erdötelepítő, Haláp 21., leány Ilo­
na. Arany Mihály keresk. s,, Nyil-u. 103. 
fiú István. Tamási Dezső máv. asztalos 
s. Luther-u. 8., fiú Dezső. K. Szabó Bá­
liul npsz. Gyoma, fiú Sándor. Magos Ti­
vadar városi számtanácsos Zrinyi-u. 4., 
fiú Miklós. Marton László polg. isk, ta­
nár Szerencs, leány Ildikó, Klára. Dr. 
Bencsik József máv. pályaorvos, Török 
Rálinl-u., leány Bózsa. Kovács Gábor 
kőműves s. Pósa-u. 24., leány Erzsébet. 
Barkó Márton bérlő Perec-d. 8., fiú Jó­
zsef. Halasi Sándor gazd. cseléd Bánk
110., fiú László. Oláh János bérlő H.- 
szovát. leány Irén. Szolnoki Ignác máv. 
lakatos Vecsés. fiú László. Ignác. Bod­
nár Lajos festő s. Kinizsi n. 73., fiú 
Barna, Béla. Püspök Sándor paplanos 
m Csapó-u. 27., fiú Sándor, Zoltán. 
Horváth László földbérlö Esztár, fiú 
Péter, Pál. Hamar János mezőőr M.-pá- 
lyi-út, leány Irén. Kiss István bérlő Bel­
legelő 173., lány Klára, Ildikó. Kiss Ist­
ván bérlő Haláp 41., leány Margit 
Schwarcz Zoltán üveges, képkeretező 
Erzsébet-u. 52—54., fiú György. Cseke 
Sándor npsz. Olajütö 57/a. leány Erzsé­
bet, Katalin. Kovács Sándor csiszoló s. 
Nagyvárad-u. 25., fiú Lajos, Péter. Kiss 
Bálint malmi munkás Jánosi-u. 85., fiú 
Imre. Orosz József npsz Tordai Gábor- 
utca, leány Róza. Futnki János máv. 
mozdonyvezető Ralaton-u. 51., leány 
Zsófia. Szilágyi József tímár s. Borz-u. 
13, leány Erzsébet, Katalin. Rácz Sán­
dor npsz. Mariinka 60., fiú Mihály. Ko­
zák Mihály npsz. H.-Sámson, leány Ka­
talin. Balogh István aszfaltozó s. Haj- 
nal-u, 2., fiú Tibor. Sóvári Péter máv. 
órabére* Gyár-u. 4., leány Agnes. Nagy 
József Ifizoltószerelő Fülöp-u. 13.. fiú 
János. Szikora János taniló Nádudvar 
fiú András. Tóth József bazáros Ma- 
rófhy Gy.-u. 10., fiú Sándor. Hajzer Bá­
lint npsz. Nagycsere 31., fiú János. Tu 
nyögi Szűcs Árpád m. kir. kísérletügyi 
adjunktus Szent Anna-u. 34., fiú Attila, 
Árpád, István. Hiripi Lajos m.-tisztv. 
Budapest, leány Erika. Halász Lajos 
máv munkás Szél-u. 12., fiú László, Já­
nos. Bugyinké Imre kocsis, fiú József 
Kis Péter erdőlelepílő Haláp 63., fiú 
István. Szigetvári Ferenc máv. üzemi al­
tiszt Tóth Árpád-u. 60., leány Katalin, 
Erzsébet. Bartha Károly npsz. Mályva-u.
3., leány Mária Terézia Major Sándor 
fm. Kunmadaras, fiú Sándor. Dr. Rét­
háti Miklós körorvos Győré, leány Gab­
riella, Krisztina.

Halottak : Harangi László r. kath. 3 
hónapos, Kishegyes 1. Csendes József r. 
kath. 26 éves. Polgár. Horváth Gyuláné 
ref. 50 éves, Tóth Á.-u. 50. Elek István 
ref. 53 éves, Böszörményi-út 36. Csen­
dem Margit ref. 39 éves, Borz-n. 11. 
Koncz Istvánná g. kath. 70 éves, Nyu- 
gati-u. 28. Özv. Tóth I^sjosné ref. 82 
éves, Kossuth-u. 36. Végh Anna r. kath. 
23 éves, Teleki-u. 60. Papp János ref. 
65 éves, Bellegelő 263. Magos Miklós 3 
napos, szülészeti klinika. Miklovicz Er­
zsébet ref. 18 hónapos, Bellegelő 238. 
Szilágyi Sándor 3 hónapos, Pesti-u. 4. 
Kiss István r. kaL 7 hónapos, Olajütö 
68. Nagy Ferencné ref. 53 éves, Beilege- 
lő 116. Kállai István ref. 53 éves, To- 
rockó-u, 7. özv. Bihari Mihályné ref. 62 
éves, K. Tóth-u. 7. Balogh József r. kát 
17 éves, Szepes 52. Monori Bóza ref. 45 
éves, H.-Dorog. Kertész Lili izr. 32 éves. 
Csap-u. 84. Kovács Felicia r. kát. 27 
éves, Budapest. Váradi Rozália ref. 19 
éves, Láhner-u. 50. Pápai Lajos ref. 81 
éves, Domahidi-u. 10. Dr. Gass Gyula r. 
kát. 62 éves, Werbőczy-u. 6. Tóth Tibor 
r. kát. 10 hónapos, Kút u. 66. Kis Róza 
ref. 46 éves, Tímár-u. 9. Papp Sándor 
ref. 59 éves. Király F.-u. 6. Kapusi Fe 
renc. 50 éves, H.-Böszörmény. Galgóczi 
István r. kát. 14 napos, Salétrom-u. 18

Rendes, csinos 

kiszolgáló lányokat felvesz 
a GAMBRINUS ÉTTEREM.

Gyászrovat
Gass Gyula ny. gazdasági aka­

démiai tanár h. igazgató temetése 
ma délután fél 4- órakor lesz a Köz­
temető díszravatalozójából a római 
katólikus egyház szertartása sze­
rint Fehértói vállalat rendezésé­
ben, Dégenfeld-tiér 4.

P. Szabó Istvánné élt 20 évet. Te­
metése. Hajdúszováton ma délután 
2 órakor lesz az ottani temetőben. 
Fehértói temetkezési vállalat, Dé- 
genfe]d-tér 4. végzi.

Pápay Lajos élt 85 évet. Teme­
tése ma délelőtt 11 órakor lesz a 
Köztemető ravatalozójából. Lakás : 
Domahúdy-utca 13. Fehértói válla­
lat végzi.

Halász József 70 éves korában 
elhunyt. Temetése szerdán délelőtt 
10 órakor lesz a Köztemető ravata- 
Lozójá'ból. Dankó temefkjpzó.si vál­
lalat.

Géolrás, másolás 
HURAY Iparkamara, T. 17-93.

FILM
FOKOZOTT TEMPÓVAL halad a 

Hunniában az „Igen, vagv nem“ és az 
„Ismeretlen ellenség“ című filmek for­
gatása. A műtermi munkák már a be 
fejezéshez közelednek s a hét végére 
már csak külső felvétel marad hátra.

A NEMZETI FH.MHÉT a fokozo't 
munka és az alkotás jegyében folyt le 
Lillafüreden, ahol a szakma minden 
ágazatának reprezentánsai megjelentek, 
hogv a jövő esztendei Filmhétig irányt 
szabjanak a munkának, közös nevezőre 
hozzák a szakma különböző részeinek 
ellentétes érdekeit és lerakják az alap­
köveit a hamarosan megalakítandó ön­
álló Filmkamarának A szorosan veit 
szakmai előadások közül a nagyközön­
ség külön érdeklődésére is számot tart­
hat Bingert Jánosnak, a Hunnia igazga­
tójának ,,A nő, a nemzetvédelem és a 
film“ című előadása. Kifejtette, hogv a 
magyar női társadalom szerepe egyre 
fontosabb a nemzetvédelemben, amely­
nek leghatásosabb fegyvere a szellemi 
nemzetvédelem és a magyar kultúra te­
rén ■ film. A tapasztalat azt mutatja, 
hogy csak azoknak a filmeknek van sí 
kerük, amelyek a nők tetszését meg­
nyerték. A férfiak általában a társasá­
gukban lévő nő kívánsága szerinti fil­
met nézik meg. igv hát végeredményben 
— nálunk éppúgy, mint külföldön — a 
nők véleménye és ítélete a döntő. Éppen 
ezért szükséges, hogy a magyar női tár­
sadalom magyaros ízlése, lelkületű s ön­
tudatos sovinizmusa irányítsa közvetve 
a magyar filmek támogatásás'al Is a ma 
gyár kultúra nemzetvédelmi harcát min­
den idegen befolyás ellen, amely önálló 
és független szellemi életünket • kül­
földi filmek rendkívüli propag»ndaere- 
jével esetleg sreszélyeztethetaá.

vaskere.sk
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SPORT
TELJES BIZONYTALANSÁG 

A BOCSKAY KÖRt’L
Nemrégiben hírt adtunk arról, hogy a 

debreceni sportbarátok körében mentő 
akció indult meg a Bocskay érdekében. 
Sokan, igen sokan arra az álláspontra 
helyezkedtek, hogy nem lenne szabad 
veszni hagyni egy olyan nagymultri csa­
patot. mint a Bocskay, amely külföldön 
is dicsőséget szerzett a debreceni név­
nek. A csapat jelenlegi vezetősége azt 
vitatja, hogy éppen a vizsgálat elrende 
lese miatt nem adlak nekik módot a 
Bocskay anyagi ügyeit a saját elképze­
lésük szerint rendezni. Szeretnék, ha 
időt hagynának arra, hogy megmutas­
sák. igenis lehet még csinálni valamit a 
csapatból. Szerintük az egyesület anya­
gi helyzete távolról sem olyan kétségbe­
ejtő, amint azt a hivatalos körök lát­
ják. Ha engedik a Bocskayt indulni ősz­
szel az NB-ben, bizonyosra veszik, hogy 
meg tudják csinálni a költségvetési 
egyensúlyt, amelynek révén Debrecen­
nek ez a kétségtelenül reprezentatív csa­
pata visszaszerezheti régi pozícióját.

Sajnos, a jelenlegi idők nem kedvez­
nek a Bocskaynak. Mert igaz ugyan, 
hogy a döntés elodázódott, de ezúttal ez 
nem a Bocskay előnyére szolgál, hanem 
inkább a hátrányára. Ha ugyanis a csa­
pat indulna az NB-ben, akkor mármost 
meg kellene kezdeni a szervezkedési. 
Iiirav és Hárai elszerződött a Bocskay- 
tól s állítólag Móré is másfelé orientá­
lódik ... Szóval nagy a zűrzavar min­
den vonatkozásban s őszintén féltjük a 
Bocskayt, amely mégis dicsőbb halált 
érdemelt volna, ha már csakugyan meb 
kell halnia . ..

sporthírmondó
A magyar-német atlétikai viadal a 

rendkívüli helyzetre való tekintettel el­
marad. Az időpontra vonatkozólag kö­
zösen állapodik meg a magyar és a né­
met szövetség.

Bizonytalan a Ferencváros—BSK sor­
sa. mely vasárnap Budapesten került 
volna lebonyolításra. A zöld-fehérek 
ugyanis nem állhatnak ki a legjobb csa­
patokkal s így nagyon kétséges, hogy 
revansot tudnak venni a legutóbbi 0.1-es 
vereségért.

Sorónkivüll előléptetés lesz a közeli 
időkben a keleti játékvezetőknél. Ez az 
előléptetés nagyobb arányúnak Ígérke­
zik, ha a Budapestre felküldött előter­
jesztés meghallgatásra talál. Valószínű­
leg tíz fiatal játékvezető lép elő Debre­
cenből elsöosztályú játékvezetővé.

Most állítják majd össze a jövő évi 
NB és NBB, valamint az NBC játékveze­
tői keretet, melybe előreláthatóan több 
fiatal tehetség is bekerül, viszont az 
öregebbek közül néhány kimarad. De 
így is van az rendjén.

Ismét napirenden van a Hungária 
ügye. Hír szerint július 8-án dönt a 
klub elnöksége a feloszlatásról. Ez azon­
ban nem jelenti a Hungária megszűné­
sét, mert csak a professzionista játéko­
sokat bocsátanák cl, maga a csapat 
azonban amatőr gárdával tovább küz- 
dene a bajnokságért.

Közgazdaság 
TERMÉNYTŐZSDE

A terménytőzsdén üzlettelenség mel­
lett jól tartott az irányzat és a takar­
mány-piacon az árak néhány fillérrel ja 
vulnak. Kukorica iránt változatlanul 
elénk az érdeklődés és különösen a kész­
áru kereslete erősödik. A kukorica üz­
leti forgalma egyébként országszerte 
megjavult azáltal, hogy az importterü 
letek megszaporodtak és a szállítások, 
különösen az Alföldre, közvetlen irá­
nyulnak.

A pestvidéki rozs Ifi.60—Ifi.85, kiváló 
sörárpa 22.60—22.85 pengő. Finom bú­
zakorpa 14.00—15.10, 8-as takarmány 
liszt 17.05—17.8fi, egységes búzaliszt 
33.11—-34.41, fehér rozsliszt 28.55— 
30.50 pengő. Fehér köles 44—49. vörös 
köles 41—43, egyéb 38—39, kék mák 
160 -164, csillagfürt 22.75—23.25.

Debreceni termény- és takarmánypia­
ci árak : Búza, rozs, árpa, zab. tengeri 
nem volt, lucerna 9.00—13.00, széna 8.50 
—9.00. lóhere 8.00—10.00. rozsszalma 
5 00 P.

BÉRBEADÁSI HIRDETMÉNY
Debrecen sz. kir. város tulajdonát ké­

pező Vajdalapos elnevezésű, összesen 
938 kát. hold 216 D-öl területű városi 
ingatlan, amely áll 325 kát. hohl 838 
□-öl szántóból, 22 kát. hold 1132 O-ö! 
rétből, 572 kai. hold 31fi C-öl legelőből. 
11 kát. hold 198 D-ol útból 2 kát. hold 
1013 n-öl csatornából és 3 kát. hold 
1549 O-öl majorból, a rajta lévő feliil- 
épílményekkel, ú. m. : lakóház, cseléd­
lakás. istálló és magtár. ököristálló, 
disznóól, ártézi kút és gémes kút, 1910 
évi október hó 1-től kezdődőleg 1941 
évi szeptember hó 30-ig terjedő egy évre 
nyilvános szóbeli árverés útján haszon­
bérbeadásra kerül.

Az árverés 1940. évi július hó 10-én 
d c. 9 óraknr a városháza tanácstermé­
ben tartalik meg.

A haszonbér a megajánlandó búza­
mennyiségnek debreceni paritáséi egyén 
értéke, negyedévenként előre fizetendő. 
Azonkívül fizetendők a biztosítási dijak, 
vízszabálvo^ási költségek, adók és egyéb 
közterhek

Óvadékként egyévi haszonbérnek és 
közterheknek megfelelő összeg nyújtan­
dó készpénzben takarékbetétkönyvben 
garancialevélben, vagy ingatlanra leendő 
jelzálogjogi bekebelésscl, amely cselben 
az egyévi haszonbér a közterheknek 
megfelelő kétszeres fedezet szükséges.

Bánatpénzül a kikiáltási árnak 10% a 
teendő le az árverés megkezdése előtt a 
város házipénztáránál, vagy az árverelö 
bizottságnál.

A bérbeadásra kerülő ingatlanra vo­
natkozó egyéb adatok és részletes ár 
verési feltételek a városi gazdasági ügy­
osztálynál mégték inthelők.

Polgármester 
a C3 ■ O ■ C3 ■ C3 ■ e=> ■ C=> ■ 40 ■ CD ■

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Saltóvállalat Kft.

Felelős kiadó :
Balogh István

APRÓHIRDETÉSEK
Háztartási 

alkalmazott

Fiatal 
bejáróleány felvétetik. 
Mester-utca 35. 1779

Állást kereső nők

Azonnali 
belépésre elfogadnék ki­
sebb háztartás vezeté­
sét. „Intelligens" jelige.

1780

Kiadó lakás 
1 szobás

Kiadó
egy szoba, konyhás, 
speizos utcai lakás Fél­
egyházi Tamás ii. 12

1778

Délifekvésű
utcai szoba, előszoba 
bejárattal, esetleg teljes 
ellátással is kiadó. Cím 
a kiadóban. 4JS4

• Utcai
szoba, konyha, speiz jú­
lius 1-re kiadó, Jókai-u.
22. Nv

Kiadó lakás
2 szobás

2-szobás, 
kertre nyíló udvari la­
kás teljes komforttal ki­
adó augusztus 1-re. Cínr
Bethlen-utca 49. sz. 1745

Elcserélném
tágas kétszobás (elő- és 
fürdőszoba) lakásomat 
kisebb kétszobással. Cí­
meket „Jó lakás" jeligé­
re kiadóba kérek. Ny.

Bútorozott szoba

Különbé járalu 
bútorozott szoba kiadó. 
Piac u. 7^., I., 4. 1627

Kapualalti 
különbejáralú utcai bú 
torozott szoba azonnal 
kiadó Zúgó-u 4. Reális 
kólánál. Ny.

Ajánlat
Horgony!

fodrász, Szoboszlói-u. 4
Uj telefonszáma : 10-75.
Uj I 1136

Margit szálloda
a Halász-féle vendéglő 
udvarán (Margit fürdő 
mellett) Kényelmes szo­
bák, olcsó árak. Közel a 
gyógyfürdőhöz, kliniká­
hoz, kórházhoz. Fürdő- 
zőknek, sportolóknak — 
kedvezmény, villamos 
megállóhely. Telefon sz. 
10-24. 667

Némethy 
cipészmesternél rende­
lésre gyógycipők és ja­
vítások szakszerűen ké­
szülnek. Simonffy-u. 1/c. 

1888

Tölgytűzifn 
ölenként kapható a szent 
györgyi erdőki leemelés- 
ben. Utalvány vállhaló 
Békési és Löw cégnél 
Homokkerl. Bánffy-u. 4. 
'lefciuu i9—45t

FÉRFI 
felöltő- és öltönyszö­
vetek, minden hozzá­
valók, férfi dlvatsporl 
és galléros ínyek olcsó 

árban,

Petrlkn él
Szent Anna-ii, 5. sz.

Bagolyvár 
vendéglő gyönyörű liget­
kertje megnyílt. Allan 
dóan frissen csapolt 
Dréher sörök, uradalmi 
fajborok. Kitűnő cigány­
zene. Hid ti. 14. Asztal­
foglalás telefonon ; 19— 
31. 1663

Tűzifát, szenet 
már most vegyen, hogy 
jó fűtőanyagja biztosít­
va legyen. Vágó József 
tűzifa- és szénkereske­
dőnél, „Margit" fürdő 
mellett, Uj telefon 37— 
24. 1701

Hölgyeim !
Olcsón is lehet elegán­
san öltözködni I Győ­
ződjenek meg üzletem 
ben, Dr. Révész Gézáné, 
Hangya-palota. 1673

Autókarosszériák 
javítása, dukózása, chro- 
mozás a Debreceni Vas- 
és Rézbútorgyárban

1126

LAKÁS ÉS SZOBA

KERESLET
Egy szoba, 

előszoba, konyhás, vagy 
két szoba konyhás lakást 
keresek. Biztos fizető j ■- 
ligére a kiadóhivatalba 
kérem beadni. Ny

Két vagy három 
szobából álló, klubhelyi­
ségnek alkalmas lakást 
keresünk augusztus 1-re 
a Piac-utcán, vagy kör­
nyékén. Közvetítői siker 
esetén díjazunk. Piac­
utca 57. 1 1783

Bútor
Hálószobák, 

ebédlők, kombinált szó 
búk, konyhaberendezé­
sek Salamon bútorüzle­
tében. Jó minőség elő­
nyös árak. Részletre is 
Hunyadi utca 2. sz. alatt 

1 430

Gazdasági 
eszközök

Jókarbaii lévő 
kévékötös ara tógép el­
adó. Mesler-u. 31. 1782

Birtokbérlef

Ondódon
Vercb-dülö 46. számú 
tanyás birtok bérbeadó. 
Értekezhetni dr. Mező 
Sándornál, kir. ügyész­
ségnél. 1676

Eladó (öld

Több 
300 □-öles gyümölcsös
parcellák eladók. Seszli 
na-utca 4. Kisállomás
mellcll 1489

Szőlő, gyümölcsös
Eladó

biztos megélhetést nyúj­
tó 4 hold szőlő és gyü­
mölcsös, 2* szoba, kony­
hás lakással. Debrecen 
közelében. Esetleg deb­
receni házzal vagy le­
iekkel cserélek. Ferenc 
Józsel-úl 38., műterem.

1225

Baköczy László
INGATLANFORGALMI IRODÁJA, Werbőczy u 8.
Telefon 28-26. Járásbíróság mellett. Saját ház.

Eladó házak :
Szent Anna uccán 

nagy jövedelmű ház öt 
rendbeli úrilakással har­
mincezerért.

Árpád-térnél, villa­
mos megálló melleit 
ketlöszobá.s, fürdőszo­
bás. alápincézett úri­
lakás és még további 
báromrendbcli lakással 
tizenháromezerötszáz P- 
ért.

Homokkerl elején, a 
villanygyár szomszéd­
ságában három szoba, 
előszoba, üveges és nyi­
tott verenda, ezer négy­
szögöl termő gyümöl­
csös sürgős áthelyezés 
miatt kilencezerért.

Sámsoni-út legelején 
gazdálkodónak kivá­
lóan alkalmas családi

Eladó ház

ELADÓ
Budai Ézsaiás-utca 51. 
számú 2 szobás, előszo- 
bás, kényelmes, családi 
ház. 744

Mórlc-u. 1. sz.
két lakás, 129 n-öl, ol­
csón eladó Cím a kiadó­
hivatalban. 1033*

Eladó 
adó- és tehermentes ké­
nyelmes családi ház 300 
□-öl kerttel Vasvári-u 
20. 1686

Ház
Csokonai utcában. gaz­
dálkodónak is alkalmas 
istállóval. kedvező fize­
tési feltételekkel olcsón 
eladó. Értekezni llüve- 
lyes-u. 6. Ny.

Pataky
HIRDETÉSEI

Ház eladó Szent Anna- 
utcán, évi 4000 pengő 
bért hoz, kérünk 27.000 
pengőt. Ház Szent Anna- 
ulcán, évi 10.000 pengő 
béri jövedelmez, kérünk 
100.000 pengői, ugyan 
azon utcán ház 55 0Ó0P. 
Eladó hérház másik ut­
cán, 11.000 P bért hoz. 
kérünk 100.000 pengőt.

Meszena-u. 2.—Könyök­
utca 1. sz.

saroktelek 138 D-öl, egy 
üzlethelyiség és 4 lakás­
sal Cím a kiadóhivatal­
ban. 1032*

Rákóczi n. 26. sz. ház 
van rajta egy üzlethelyi­
ség és ötrendbeli lakás. 
291.34 n-öl. Cím a Deb­
receni Újság kiadóhiva­
talában. 1040*

Simonffy-u. 39. sz.
6 lakással, 111 n-öl te­
lek, jól jövedelmező. — 
Cím a kiadóhivatalban.

1035*

Teleki u. 77. sz.
246 □-öl telek, 4- és 2- 
sznbás komfortos lakás­
sal, az udvaron garage. 
A tulajdonos megtudha­
tó a kiadóhivatalban.

1039*

Szent Anna-ii. 34. sz. 
húzás lelek 

többrendbeli lakással, — 
külön kerttel 418 54 O-öl 
területen. Cím a kiadó­
hivatalban. 1038* 

ház kettőrendbcli lakás­
sal, tíz lóra új tégla’s 
tállóval pólóm hétezer 
P-érl.

István-út on elköltözés 
miatt olcsón eladó egy 
szoba, előszoba, konyha 
kamara, gyümölcsös

Széchenyi-út túlsó) vé­
nénél. a Tócóskcrlben 
kettő szoba, konyha, ka­
mara, üveges verenda, 
500 ol kitűnő fekefeföld 
örökösöktől pofom hét 
ezerért megvehető.

Csapókért elején. Ár­
pád-tér közelében kettő­
szobás, cserépkályhák­
kal ellátott szép lakás és 
még további kettőrend- 
beli lakással, nagy felek­
kel örökösöktől ötezer 
P-ért vagy még olcsób­
ban is megvehető.

1.5 tonnás
Ford, 2 és 4 üléses 
DKW, Merav, Puch és 
DKW motorkerékpár al­
kalmi áron eladó. Szo- 
boszlav. Széchenvi-u 24

Simonyi-út 5/a. sz. 
kétrendbeli lakással, 600 
B-öl villa, parkírozva. 
Cím a kiadóhivatalban. 

1036*

Péterfia-u. 37. sz.
a város legjobb helyén, 
igen jól jövedelmező 
ház, '393 n-öl, 3 üzlet­
helyiség és 6 lakás. Cím 
a kiadóhivatalban. 1034*

Aczél-u. 11. sz. ház 
téli-nyári lakással, par. 
kírozott udvar és vete­
ményes kert, 1 hold 554 
□-öl telek, gazdálkodó­
nak igen alkalmas. Fel­
világosítás a kiadóhiva­
talban. 1030*

István
PÉTERFIA-U. 53.
Van több 3—4 szobás, 
ennél kisebb is eladó. — 
Károly Ferenc József 
úton 52. számú gyümöl­
csös szőlő 4-szobás úri­
lakkal olcsón eladó. A 
Mesterutca 44-est mér­
sékelt árban meg lehet 
venni, a Kuruc-ulca 108. 
számú is olcsón megve­
hető, PATAKY.

Simonyi-út 7. sz. villa 
ötszobás lakással, külön 
melléképületben 1 szoba, 
konyhás lakás, 888 20 
□-öl területen. Cfm a ki­
adóhivatalban. 1037*

200—300n-ölű lelkek
Poroszlay-, Andrássy- és 
Hadházy utcán eladók. 
Értekezni Debreceni Mű­
kőgyárnál, Fürdö-u 2

1210

Ingatlan

Központi
Egyetemmel szemben, — 
ideális helyen villatelek 
eladó. Értekezni Piac. u. 
77. Dr. Széli., I. cm. 1537

Különféle

Világos 
férfi tropikálruha eladó 
magas alakra. Komlóssy 
út 15. sz. 1771

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinté­
zetének körforgógépén.
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